

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás

1959 június 17

20 óra 45 perc

/Georgi Dimitrov életrajza... folytatás/
59

Ennek a bátor megatartásnak nagy mozgósító hatása volt, harcra lelkesítette a munkásosztályt és általában a dolgozókat. A szovjet kormány segítsége és a világ dolgozóinak forradalmi lendülete kiszabadította Dimitrovot börtönéből. Kiszabadulása után a Szovjetunióba utazott. Itt erőteljes munkát fejtett ki a dolgozóknak a faszizmus elleni harcra tömörítése érdekében.

Georgi Dimitrovot 1935-ben a Kommunista Internacionale Végrehajtó Bizottságának főtitkárává választották és ebben a munkakörben dolgozott egészen 1943-ig, a Komintern-feloszlásáig. Dimitrov kidolgozta a kommunisták háború- és faszizmusellenes harcának stratégiai és taktikai kérdéseit.

A második világháború idején Dimitrov minden erőfeszítése arra irányult, hogy mozgósítsa a néptömegeket a hitlerista rablók elleni harcra. Ő irányította a bolgár hazafiak faszizmusellenes harcát. A faszizmus elleni harcban szerzett érdemeiért 1945-ben Lenin-renddel tüntették ki.

Dimitrov 22 évi távollét után, 1945 novemberében tért vissza Bulgáriába. Az ő irányításával folyt le az államforma kérdéséről eldöntő népszavazás és a Negy Nemzetgyűlés megválasztása. A választásokon egyhangúlag Dimitrovot a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökévé választották, s a Bolgár Kommunista Párt főtitkára lett.

1949. július 2-án Georgi Dimitrov meghalt. A bolgár néppel, a bolgár munkásosztállyal együtt gyászolta az egész világ munkássága, dolgozó népe. /MTI/

- o -

VEGE

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 139-490, 359-598

A szerkesztésért és Kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 .kiadás

1959. június 18.

6 óra - perc

Szeptember végéig javaslatot készítenek a tárcák normál-
felületi irodahelyiségeik felszabadítására- Ujabb hivatalok
költöznek el lakásokból

1959. június 18.

Az elmúlt években - 1956-tól napjainkig Budapesten összesen 3.030 lakást szabadítottak fel az illetékesek, hivatalok összevonásával, vállalati átszervezésekkel, irodák összeköltöztetésével.

A fővárosi tanács tájékoztatása szerint az idén újabb hivatalok költöznek el lakásokból, s adják át helyiségeiket a rászorulóknak. A VII. kerületi tanács például még az ősszel elköltözik a Csengery utca 11.ől a Lenin körút 6. alá. A Csengery utcai épületet teljesen egészében lakosoknak alakítják vissza, s itt több mint 30, egyenként kétszobás lakás jut majd az igényjogosultaknak. A Lenin körút 6. számú épület egyébként valamikor szintén lakóház volt, de a különböző felbontásokkal, kisebb-nagyobb építkezésekkel irodaházzá alakították, s itt lakások berendezése ma már rendkívül nagy költséggel járma.

Lakások szabadulnak fel a Néphadsereg utca 10. számú házban is. A Belkereskedelmi Minisztérium épületébe költöző HALERT Vállalat helyiségeiből 1 kétszobás és 2 egyszobás lakás lesz, az V. és a VI. kerületi KÖZERT Vállalat összevonásával pedig ugyanebben az épületben 4 kétszobás és 2 egyszobás otthon szabadul fel.

A Bimbo ut 9. számú ház lakásaiban a Központi Statisztikai Hivatal óvodája és bölcsődéje volt. Most a kicsinyeknek korszerű, szépen berendezett otthont építettek és a Bimbo utcai helyiségekből ismét lakások lesznek. A Közuti Gépellátó Vállalat a Bécsi utca 5-ben szabadított fel átszervezéssel helyiségeket- ugyanezen lakás céljaira.

Az Irodagépipari Vállalat a Belváros egyik legnagyobb forgalmu utcájában, a Bécsi utca 8-ban műhelyeivel, irodáival egész lakotömböt foglal el. A nagylétszámú, sok géppel dolgozó vállalat elköltöztetése természetesen hosszabb időt vesz igénybe, az azonban már bizonyos, hogy új telephelyre kerül és a Bécsi utcai lakotömböt visszaadják eredeti rendeltetésének.

A még mindig lakóépületekben elhelyezett vállalatok, tervezőintézetek, stb. kiköltöztetése természetesen mind nagyobb gondot okoz az illetékeseknek, mert átlagosan megegyezik a kihasználatlan helyiségek száma. /Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. június 18. 6 óra 20 perc

/Szeptember végéig.....1.folyt./

Szeptember végéig, valamennyi minisztérium részletes javaslatot állít össze, a felügyelete alá tartozó intézmények normánfelüli helyiségeinek felszabadítására - ez azonban a problémáknak csak kis részét oldja majd meg. Ezért felvetődött az a terv, hogy a hivatalok elhelyezését irodaházak építésével oldják meg. Így lehetővé válna például a Bányászati Tervező Intézet és a Vízügyi Építő Vállalat által elfoglalt Gresham-palota és sok más reprezentatív épület felszabadítása és visszaalakítása lakóházzá. /MTI/

Oktoberre befejezik az Árpád-híd festését, mázolását
Rendbehozzák a Margit-híd vízelvezető csatornáit - Naponta vizsgálják a pesti hidakat - Gyakoriak a hidakon a korlát-
átörések

1959. június 18.

2./

A vasszerkezetű hidak legnagyobb ellensége a rozsdásodás. A budapesti hidak közül jelenleg az Árpád hidat kell megvédeni a korroziónak, vagy hétköznapi nyelven szólva a rozsdásodás ellen. A bajt nagyon egyszerű jelenség okozza. Télidőben átfagy az aszfaltburkolat, olvadáskor feldudorodik és elválik a villamosvágánytól. Ezen a hézagon a csapadék behatol a pályatestbe, a vasbetonréteg, - mivel az nem szigetelő - átengedi és a víz a vasszerkezet-hez jut. Előfordul az is, hogy a villamos okozta rázás miatt a sínkeresztű szögek meglazulnak, s ezen szivárognak be a víz előbb a pályatestbe, majd onnan a vasszerkezetbe. Ismét korrozio, rozsdásodás indul meg. A hidmester, aki állandóan ellenőrzi a hidat, és a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának hidügyi szakértője, aki negyedévenként tüzetesen átvizsgálja a vasszerkezeteket is, időben észrevette és azonnal javasolta a folyamat megállítását. 1958 júniusában el is rendelték az Árpád-híd festését, mázolását. Rendkívül nehéz, körülményes ez a munka. Először is a pályatest alsó részén, tehát a hid alatt állványzatot kell készíteni, amelyről megközelíthetik a vasszerkezetet. Ezután a rozsdaréteget lekoparják, ott ahol az átszivárgások következtében ugynevezett reze/rozsdá/ keletkezett. Ezt a műveletet a budai oldalon kezdték meg és ez év július 15-ig a Margit-szigetig rozsdátlanítják az Árpád-híd vasszerkezetét, oktoberre pedig az egész hid festésével és mázolásával elkészülnek. /Folyt.köv./

/ezután következik a festés-mázolás.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. június 18. 6 óra 40 perc

/Oktoberre befejezik.....1. folyt./

Egy ébként minden pesti hidnak van egy hidmestere, akinek a hidfőben rendeztek be kis lakást. A hidmester naponta vizsgálja meg, hogy tiszta-e a hid, ellenőrzi a forgalmat, a hid alsó szerkezetét, továbbá az ugynevezett dilatációs szerkezetet, ezt a fésűs-fogas csatlakozást, amely a hid hosszváltozását lehetővé teszi. Gondoskodik arról is, hogy a pályatestről a csapadékot gyorsan elvezessék. Legutóbb a Margit-hidon észlelték, hogy rosszak a vízelvezető csatornák. A hidmester bejelentését követően a fővárosi tanács közlekedési igazgatóságának hidfenntartó csoportja rögtön meg is kezdte a különleges csatornahálózat javítását.

Feltűnő az is, hogy gyakran kell javítani a hidak korlátjait, mert a gépkocsik szinte havonta megrongálják. /MTI/

Pénteken Szolnokon sorsolják a lottót

1959. június 18.

3./

A lotto legközelebbi sorsolását, a 25. játéknét nyerőszámainak húzását, június 19 -én, pénteken délután 10 órai kezdettel Szolnokon, a Mórész Zsigmond művelődési otthon szabadtéri színpadán rendezik meg a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. /MTI/

Nyolcszáz éves harci szekercét találtak

1959. június 18.

Az esztergomi Dunakanyar egyik soderbányájában 800 éves harci szekercét, csontból faragott nyílhegyet és több, vasból készült használati tárgyat találtak. A tervek szerint a leletek helyén a Nemzeti Múzeum régészeinek vezetésével az ősszel ásatásokat kezdenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. június 18. 6 óra 50 perc

Biroság elé kerül a III. kerületben leleplezett vendéglátóipari bűnszövetkezet

1959. június 18.

5./

A III. kerületi rendőrkapitányság nyomozást folytatott a kerületi vendéglátóipari vállalatokhoz tartozó Obudai Népkert volt üzletvezetője, Hartai Ferenc és négy társa ellen, akik ismételt és bűnszövetkezetben elkövetett csalással, sikkasztással mintegy 40.000 forinttal károsították meg a társadalmi tulajdont. A bűnszövetkezet tagjai egymással összejátszva, s az ellenőrzés hiányosságait kihasználva, többek között blokkolás nélkül szolgáltak fel italokat, ételeket, s az így befolyt összegben megosztottak.

...t úgy próbálták leplezni, hogy a drágább italokat olcsóbbakkal vegyítették, vizet töltöttek hozzájuk, s megamisították a bizonylatokat.

A rendőri nyomozás befejeződött, az ügyészség benyújtotta a vádiratot, s a bűnszövetkezet ügye rövidesen a bíróság elé kerül. /MTI/

Szovjet, német és magyar tervek alapján új típusú kazánt építettek a Dunai Vasműben

1959. június 18.

6./

A Dunai Vasmű erőművében nagyrészt komlói fekete-szénrel fűtik a kazánokat. Miután az utóbbi időben növekedett a szénben visszamaradt, el nem égett szén aránya, gazdaságosabb kazántípus építése vált szükségessé. Szovjet és német kazántervező irodák bevonásával a sztálinvárosi szakemberek olyan kazántípust szerkesztettek, amelyben a kevés illó-tartalmú feketeszeneket jobban el lehet égetni. A tervek szerint a sztálinvárosi erőmű egyik 50 tonnás kazánját építették át. Kicsérélték az égetőszekrényeket, a tüztérrel szűkítették és módosították a tüztér csövezését is. Az új kazánt a napokban üzembe helyezték. Működésétől a szén éghető részének 6-8 százalékos ~~elő~~ éghetőségét várják.

A kísérlet tapasztalatait az új pécsi erőmű kazánépítésénél is hasznosítani akarják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. június 18. 7 óra - perc

Érdekes kísérletek Szegeden állatokon érzéketlenítéssel

1959. június 18.

Dr. Jancsó Miklós Kossuth díjas akadémikus, a szegedi Orvostudományi Egyetem gyógyszerészeti intézetének vezetője behatóan tanulmányozta a csipőspaprikában található capsaicin hatását. Több évi kísérletezés alapján megállapította, hogy ha ez az anyag tisztán, kristályos állapotban az állatok szervezetébe jut, a fájdalomérző idegekre eddig nem ismert, különleges hatást fejt ki. A z állatok a kémiai anyagok, savak, gázok, stb. okozta fájdalmakra hosszabb időre - egyesek egész életükre - érzéketlenné válnak. Az így kezelt állatok életműködésében semmi változás nem történik, ugyanúgy viselkednek, mint a kísérleteknek alá nem vetett társaik. A fizikai okokból - szurástól, vágástól - származó fájdalmakat azonban ezek is érzik. A capsaicinhez hasonló összetételű szintetikus anyagokkal folytatott kísérletek ugyanilyen eredménnyel jártak. Megállapították azt is, hogy az így kezelt állatokon számos kémiai anyag gyulladásokozó hatását sem tudja kifejtteni.

A kutatás elsősorban elméleti szempontból volt eredményes: bebizonyította, hogy a fájdalomérző idegek más-más csoportjai érzékelik a kémiai, illetőleg a fizikai fájdalmakat. Bebizonyosodott továbbá, hogy a fájdalomérző idegek kikapcsolása megakadályozza a gyulladás kifejlődését. /MTI/

Evente csak az öntödékben 15-20 millió forintot takarítanak meg az új héjformázó öntési módszerrel - A második ötéves terv végére már 80-100 millió forintos megtakarítás várható

1959. június 18.

Alig két éve, hogy Szekeres János, a Homokelőkészítő Vállalat főmérnöke és kisszámú kutató gárdája, megtalálta a gyanta öntőhomok új keverési és előkészítési módszerét. Az eljárásnak az a lényege, hogy a gyanta nemcsak egyszerűen keveredik, hanem be is borítja a homokszemeket. A kötőanyagként használt gyanta eloszlása így egyenletesebb, mint a régi módszernél, s formázásnál kisebb a selejtképződési lehetőség.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás. 1959. június 18. 7 óra 10 perc

/Evente csak az öntődékben...1. folyt./

A régi gyakorlattól eltérően az öntődék már kész tisztára mosott, egyöntes, fenolgyantával kevert homokot kapnak. Ennek a keveréknek az a tulajdonsága, hogy a forma fuvásakor a hőhatásra kemény, szilárd idomná válik. A formába öntött vas a kötőanyagként használt gyantát elégeti, ami által a nagy tűzálló tulajdonsággal rendelkező homokszemcsék leperesnek. Az öntvény kihűlése után nincs szükség bonyolult tisztítási eljárásokra, sőt, az esetek többségében forgácsoló vagy csiszoló utánmunkálásra sem. Ez az öntési folyamat a kézforgalmazásnál hatszorta gyorsabb, lényegesen pontosabb és kisebb a ~~sik~~ selejt lehetőség. Különös jelentősége van a bonyolult alkatrészek öntésénél.

Eddig az ország 34 öntődéjében honosították meg sikerrel az új rendszert. Jelenleg elalkalmazzák a Tatai Bányai Bányagépgyárban, a Minősi Bronzöntődében, a Kőbányai Vas- és Acélművekben és Csepelen. Már az új módszerrel öntik a Csepel Vas- és Acélművekben a 250 köbcentiméteres Pannónia motorkegélpár hengereit. Kiválóan oldották meg a Járműfelszerelések Gyárában a vasúti kocsikokon alkalmazott Knorr-fékek öntését, amelyeknél a régi technológia szerint a selejt a 45 százalékot is elérte.

Az idén már 2000 tonna gyantás homokkeveréket használnak fel üzemünk. Ez a mennyiség országosan csak öntődei viszonylatban évente 18-20 millió forintos megtakarítást jelent azaz, hogy az öntődék mentesülnek a homokelőkészítés és az öntvénytisztítás bonyolult többletmunkáitól. A további igények kielégítése érdekében a Homokelőkészítő Vállalatnál 1960 közepére mintegy 3,5 millió forintos költséggel felépül az új üzemrész, amellyel az ötéves terv végén már 8000-10.000 tonna gyantás keveréket tudnak adni az ország öntődéinek. A számítások szerint az öntődékben a megtakarítás összege 1965-re eléri a 80-100 millió forintot. Ebbe az összegbe nincs beleszámítva a gépi munkálás csökkenéséből eredő megtakarítás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. június 18. 7 óra 20 perc

Ujtípusu tanyahajó tervei készültek el Balatonfüreden

1959. június 18.

A Balatonfüredi Hajógyárban Wagner Imre főkonstruktor ujtípusu tanyahajó terveit készítette el. Az uszó házban 30 személyt helyezhetnek el két-személyes, központi fűtéssel és hideg-meleg vízzel ellátott fülkéket, klubhelyiségeket és irodát rendeznek be. Külön áramfejlesztő telepe lesz. Az idén elkészülő hajót a Vízügyi Főigazgatóság kapja meg. Ezen a hajón laknak majd az árvíz-védelmi munkákon és a partfalak építésén dolgozók. /MTI/

Családoknál töltik vakációjuk egy részét a berkeszi gyermekotthon lakói

1959. június 18.

A járási és a községi tanácsok, a különböző tömegszervek, elsősorban a nőtanácsok és KISZ kezdeményezésére a berkeszi II. Rákóczi Ferenc gyermekotthonban élő árva gyermekek nyári vakációjuk egy részét a kisvárdai járás községeiben családoknál töltik. A szülők önként vállalták egy-egy gyermek három-négy heti gondozását. Július 1-én körülbelül 50 árva gyermek hagyja el egy hónapra az otthont. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. június 18. 7 óra 30 perc

Tudományosan kutatják a bakonyi víznyelőket

1959. június 18.

A Bakony kopár fennsíkjaiban, különösen a hegység keleti nyulványain tucatszámra találhatók a nagyobb víznyelők, az ugynevezett karsztbarlangok, amelyek általában nagyobb vízrendszerrel függnek össze. Várpalotától nem messze, Csőszpuszta környékén, a veszprémi Bakonyi Múzeum szakembereinek irányításával a várpalotai várjár-tanuló intézet archeológiai szakkörének tagjai felkutattak egy nemrégiben felfedezett nagy karszt-barlangot. A kutatók aránylag szűk nyíláson 80 méter mélyre hatoltak le, ahol ökolnagságu cseppköveket, érdekes képződményeket, ugynevezett kőfüggönyöket találtak.

A kutatásokat a Földtani Intézet barlangtani osztályának irányításával folytatják. A szakemberek fel akarják deríteni, hová tűnik el a Bakonyban lehulló csapadék, milyen patakokkal állnak összeköttetésben a víznyelők. Reménykednek abban is, hogy bővizű forrásokra bukkannak s ezekkel javíthatják Várpalota vízellátását. /MTI/

Kétoldalról világított tantermekkel általános iskola épül Gyöngyösön

1959. június 18.

Gyöngyösön nyolc-tantermes általános iskolát építenek. Az országban ez lesz az első olyan iskola, amelynek tantermei két oldalról kapják a természetes világosságot. A terem baloldalán a szokásos elhelyezésű nagyméretű ablaksor, jobbról pedig fent elhelyezett sávablaksor ad fényt. Ennek az elrendezésnek az az előnye, hogy a tanulók előtt írás-olvasás közben nem keletkezik árnyék és jobban látják a táblát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. június 18. 7 óra 40 perc

Új szovjet gépekkel, a szovjet mezőgazdaság legújabb eredményeivel ismerkednek meg a falu dolgozói

1959. június 18.

Az MSZBT mezőgazdasági szakosztálya, a nyári mezőgazdasági munkák idején, nem rendez előadásokat a falu dolgozóinak, e helyett gépesítési, állattenyésztési és növénytermesztési bemutatót tartanak. A Szovjetunióból a termelőszövetkezetek számára küldött gépekből, az egyik nagy alföldi városban rendeznek kiállítást és ezen ismertetik a gépek működését.

Mosonmagyaróvárott állattenyésztési bemutatóra készülnek. Itt a helyi kísérleti intézetben szovjet módszerekkel végzett állattenyésztési kísérletek eredményeiről számolnak be. Ugy tervezik, hogy augusztusban szovjet szakemberek részvételével növénytermelési bemutatót és tapasztalatcserét is tartanak.

A mezőgazdasági szakosztály több szakmunkát is megjelentet a nyáron. Kiadják a tavaszi magyar-szovjet mezőgazdasági napokon elhangzott előadásokat. Schöndl József akadémikus /szerkesztésében fűzet jelent meg a szovjet mezőgazdaság és állattenyésztés tapasztalatainak hazai alkalmazásáról. A Szovjetunió segítségével a mezőgazdaságnak című fűzet ismerteti a szovjet géptípusokat. A Szovjetunió hétéves tervének mezőgazdasági részéről és a szovjet mezőgazdaságának ennek alapján várható fejlődéséről a mezőgazdaság iposításáról a Szovjetunióban címmel tanulmányt adnak ki. /levelező tag

Az MSZBT színes plakátot is készített, amely a hétéves terv mezőgazdaságra vonatkozó főbb részleteit szemlélteti. A plakátot a községi tanácsoknál és a földművelésszövetkezeti boltokban függesztik ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. június 18. 8 óra - perc

Munkásmozgalmi emlékmű felállítását tervezik Debrecenben

i Vid KB/Er Pn 1959. június 18.

14./ Debrecenben emlékművet kívánnak állítani a Tanácsköztársaság hőseinek, a munkásmozgalmi harcosainak. A tervek szerint a monumentális emlékművet 1961-re készítteti el a város. Ekkor ünneplik Debrecen városá nyilvánításnak 600. évfordulóját is./MTI/

Népszerűek és keresettek külföldön a magyar bányagépek - A második öt éves tervben további új bányagépeket exportálunk

1959. június 18.

12./ Még néhány évvel ezelőtt hazánkban csak elvétve ismerték és alkalmazták az emberi munkát megkönnyítő bányaművelő gépeket. Az utóbbi években azonban az ország új iparága, a bányagépgyártás a hazai szükségleteken felül egyre többet gyárt exportra is. Az idén is új bányagépekkel növekszik az exporttermékek választéka. A Duclos Bányagépgyár az év végéig különféle vitélyeket, rakodó- és kaparóberendezéseket, továbbá aknaszállító gépeket exportál Spanyolországba, Indiába és Argentínába. A Mélyfúró Berendezések Gyára mintegy hatmillió forint értékű fúróberendezést készít Szíria, India, a Német Szövetségi Köztársaság, Spanyolország és Franciaország bányavállalatainak. A pálfelvi Bányagépgyár és Javító Vállalat páncélkaparókat, gumihevederes szállítószalagokat, szivattyukat és bányamozdonyokat gyárt külföldi megrendelésre. Nagy keletje van a bányajelzőberendezéseknek is. Ebből Spanyolország és Jugoszlávia rendelt nagyobb mennyiséget.

A Nehézipari Minisztérium vállalatai a második öt éves tervben további új gépekkel bővítik az export bányagépek választékát. Többek között megkezdik a brüsszeli kiállítás is bemutatott és nagy sikert aratott Hidasi-féle rakodó sorozatgyártását. Különleges kaparóberendezést, BM 50-es bányamozdonyokat, 200 milliméteres hidraulikus geofizikai fúróberendezéseket és kotrókat készítenek első ízben exportra. Bár ezeknek a gépeknek a sorozatgyártása az előkészítési szakaszon, a kis sorozatokon, alig jutott túl, máris nagy külföldi visszhangra talált, s több ország érdeklődött és kért árajánlatot megvásárlásukra./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. június 18. 11 óra 40 perc

A Világifjúsági Találkozó bécsi megnyitójának napján rendezik meg Budapesten a KISZ művelődési versenyben győztes együttesek bemutatóját

16.

A KISZ budapesti bizottsága a Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére, valamint a VII. Világifjúsági Találkozó előkészítésére a télen művelődési versenyt hirdetett az üzemi, hivatali és középiskolás művészeti együttesek részére.

Budapesten mintegy 9.000 ifjumunkás és középiskolás nevezett be a versenybe. A zenekarok, énekkarok, táncsoportok, színjátszók és a szavalók nagy sikerrel szerepeltek az üzemi, a hivatali és az iskolai, valamint a kerületi elődöntőkön. Műsorukban a Tanácsköztársaságról szóló szindarabokat, verseket, illetve dalokat és énekeket mutattak be.

A kerületi elődöntőkön legjobb helyezést elért együttesek és szólisták budapesti döntőkön mérkőztek össze tudásukat. Június 25-én és 26-án a Néphadsereg Központi Tiszti Házában, június 27-én a XIX. kerületi Ifju Gárda Művelődési Házban, június 28-án a Bartók Béla szabadtéri színpadon, július 1-én pedig a Néphadsereg Központi Tiszti Házának nyári helyiségében lépnek fel.

A művészeti csoportok tudását neves személyekből álló zsűri bírálja. A győztesek értékes jutalomban részesülnek. Ezenkívül a legjobbak fellépnek majd a VIT bécsi megnyitójának napján rendezett budapesti ünnepségen is./MTI/

B 12. kiadás 1959. június 18. 11 óra - perc

A nyári szünetben ifjúsági táborozásokon, továbbképző tanfolyamokon vesznek részt a pedagógusok

17.

A nyári szünetet a pedagógusok nemcsak pihenésre, hanem szakmai ismereteik gyarapítására, továbbképzésre is felhasználják. Számos nevelő megy el a tanulókkal felügyelőként és kísérőként a nyári táborokba. A Szabolcs megyei pedagógusok közül többszázan vesznek részt továbbképző tanfolyamokon. Mintegy félezren itthon, csaknem negyvenen külföldön üdülnek. Több mint 200 iskolaigazgató egyhetes tanácskozáson vitatja meg az iskolai év munkáját, tapasztalatait, az új tanév legfontosabb feladatait. Husz Szabolcs megyei pedagógus hallgatója lesz a debreceni nyári egyetemnek.

Komárom megyében a tanév befejeztével csaknem kétezer pedagógus kezdi meg szabadságát. Többségük a nyári szünet egy részét tanítványaival tölti, turákön kirándulásokon, országjáráson. Csákányospusztán az idén nyílik meg az uttörőház, amelyet nagyrészt társadalmi munkában a tatabányai iskolák tanulói és a szülők építettek. A nevelők tanítványaikkal közösen pihennek, szórakoznak majd az új uttörőházban. A pedagógusok és a kisdíjak nyári társadalmi munkára is vállalkoztak. Több termelőszövetkezeti községben segítenek a kalászgűjtésben, s elvállalták parkok gondozását is.

Körülbelül 100-150 Heves megyei pedagógus a nyári vakációban felkeresi a tsz-községeket, ahol előadásokat tartanak a szövetkezeti alapszabályról, a munkaegység-számításról és tanácsokat adnak jogi kérdésekben is.

Debrecenben, a Kossuth Lajos Tudományegyetemen, mintegy 250 általános és középiskolai modern-nyelv-szakos tanár részvételével, június 29-én kezdődik háromhetes továbbképző tanfolyam. A tanfolyam résztvevői megismerkednek Debrecen és környékének nevezetességeivel, de jut idejük szórakozásra, pihenésre is, mert a napi elfoglaltság mindössze négy óra.

A Fővárosi Pedagógiai Szeminárium mintegy 200 budapesti pedagógus részvételével rendez politechnikai továbbképző tanfolyamot két részben, június 22-től július 11-ig, illetve augusztus 11-től 31-ig. Ennek a tanfolyamnak /Folyt.kövé/

M 36

B 13. kiadás 1959. június 18. 12 óra - perc

/A nyári szünetben...1.folyt. 17.

hallgatói azok az oktatók lesznek, akik a most végetérő tanévben az általános iskolák V. osztályos tanulóinak műszaki-gyakorlati képzését vezették. Ők tanítják majd műszaki gyakorlati ismeretekre az új tanévben a VI.-osokat. A másik csoport tagjai kezdik majd meg ősztől a fővárosi általános iskolák V. osztályaiban a műszaki-gyakorlati oktatást. A tanfolyam résztvevői az elméleti jellegű előadásokon kívül a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium műhelyeiben ismerkednek a gyakorlati munkával. A XV. kerületben 17 nevelő jelentkezett a tanfolyamra. Az I. kerületben öt általános iskolában lesz műszaki-gyakorlati képzés, innen 20 pedagógus vesz részt az előkészítő tanfolyamon. /MTI/

500 helyen 2000 előadást tartott ebben az évben a Déryné Színház - Egyhónapi szünet után még az idén nyolc új darabot mutatnak be a Faluszínház társulatai

1959. június 18.

18.

Az Állami Déryné Színház június 29-én Mórlicz Zsigmond Légy jó mindhalálig című művével zárja kapuit. Az évadzáró előadást Mórlicz Zsigmond 80. születésnapján, az író szülőfalujában, Csécsén tartják, ahol ezidáig színház még sohasem járt. A színház együtteseiben ebben az évben 500 helyiségben összesen 2000 előadást tartottak. Az előadásokat háromszázötvenezen nézték végig. A színház társulatainak munkája nyomán egyre több helyre jutnak el a klasszikus és modern színjátszás kiemelkedő alkotásai.

Az idei évadban hat bemutatót tartottak a színház együtteseiben. Nagy sikere volt Mórlicz Zsigmond Légy jó mindhalálig című művének, amelyet a televízió is közvetített. Kiemelkedő sikert ért el Jókai Mór: Aranyember és Egri Viktor: Virágszik a hárs című falusi témájú szindarabja. Nagy tetszéssel fogadták mindenütt Nadányi Zoltán: Sziliget-i ribillió című zenés-verses játékát, amelynek 150. előadását Almásfüzitőn tartotta a Déryné Színház. A művészek itt megtekintették az almásfüzitői timföldgyár üzemegységeit, majd az előadás után a gyár dolgozói összejöve telt rendeztek a költő özvegye és a színészek tiszteletére.

/folyt.köv./

M 38

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1959. június 18. 12 óra 05 perc

/500 helyen...1.folyt
18.

A Déryné Színház társulatai és a munkások, falusi dolgozók között rendszeres jó kapcsolatok alakultak ki. Havonta legalább egy-két anketon, baráti beszélgetésen találkoztak a művészek a színházlátogatókkal. A gyárlátogatások, tsz-látogatások után a színészek és a közönség együtt mentek el az előadásra.

A színház ebben az évben nagy jelentőségű kezdeményezést valósított meg: Budapesten és vidéken 250 előadást tartottak az ifjúság számára. Az ifjúsági előadásokon Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalálig, Jókai Mór: Aranyember és Beaumarchais: Sevillai borbély című darabjait játszották. A színház elsősorban a peremvárosokat, a munkáskerületeket kereste fel ifjúsági előadásaival. Budapest összes iskolái már most, a szünidő előtt megtudták, hogy mikor, hol, milyen ifjúsági előadást tart január 1-ig a Déryné Színház.

Alig egy hónapi szünet után - szünet a színészek pihennek, az autóparkot, a díszleteket, a raktárakat rendezik be - augusztus 7-én, 8-án és 9-én 3 napos hagyományos fesztivállal ismét megnyitja kapuit a Déryné Színház. A balatonfüredi ünnepségen A sevillai borbély, a Tündérlaki lányok és Az anyósgenerális című darabokat hozzák színre.

Augusztus és december között a színház 8 új bemutatót tart. Augusztus 29-én Csókon szerzett vőlegény címmel vígjátékot mutatnak be. Szeptember 11-én Jókai Mór: A lőcsei fehér asszony, szeptember 27-én Huszka: Aranyvirág című operettje kerül színre. Október 14-én Nyiri Tibor: Menyasszonytánc című mai, falusi tárgyú darabját, október 28-án Harriet Beecher-Stowe: Tamás bátya kunyhója című darabját mutatják be, A. Bernstein átdolgozásában. November 13-án Mikszáth: Tavaszi rügyak című regényének színpadi változatát hozzák színre. November 27-én bemutatják Boross Elemér: Jómadarak című, mai tárgyú, fiatalokról szóló vígjátékát és végül az év utolsó bemutatóját december 11-én tartják, amikor egy német író vidám darabja kerül a közönség elé. /MTI/

41 10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1959. június 18. 11 óra 10 perc

Dél-tiszántuli MEDOSZ-találkozót rendeznek Szarvason

24.

Szarvason, június 21-én Dél-tiszántuli MEDOSZ-találkozót rendeznek, amelyre Békés, Csongrád és Szolnok megye mezőgazdasági üzemiből tízezer szakszervezeti tagot várnak. A szarvasi Anna-liget évszázados fái alatt délelőtt Hunya István, a MEDOSZ országos elnöke, egykori viarsarki földmunkásmozgalmi veterán mond ünnepi beszédet. /MTI/

Ósi népmeséket gyűjtenek a Vas megyei néprajzkutatók

1959. június 18.

25.

A Vas megyei néprajzi munkaközösség nyolc vasai "mesefa" érdekes, régi meséit gyűjtötte csokorba. A csákánydoroszlói Farkas Józsefnek és az uraiujfalusi Nagy István bácsinak, a népművészet mesterének meséit jól ismerik a dunántuli gyerekek. A nyolc mesemondó eddig többszáz történettel gazdagította a mese-tárat. Elbeszéléseik alapján három mesekönyvet adtak ki a munkaközösség tagjai.

A néprajzkutatók most más dunántuli megyéket is felkeresnek. Nemrég egy bakonyi községben élő idős néni 28 meséjét vették magnetofonszalagra. /MTI/

12 1/2

B 16. kiadás 1959. június 18. 12 óra 05 perc

Gyomirtás garanciával - A totális gyomirtószer egy-két évig tisztán tartja a talajt

19.

A Fővárosi Tanács Kertgondozó Vállalata évek óta foglalkozik a sportpályák, utak, vasutak területének gyomtalanításával. Az NDK-ból importált, ugynevezett totális gyomirtószer igen jó eredményekkel biztat. A szer a talajban megkötődik és csirájában öli meg a gyomnövényeket. Az idén eddig ötezer négyzetméternyi területet permeteztek be kísérletképpen, nemrégiben pedig 40.000 négyzetméterre már szerződést kötöttek, amelyben a vállalat garanciát vállalt egy-két évig a gyommentességért. A tervek szerint a jövő évben még szélesebb körben alkalmazzák ezt a kapálásnál az első évben körülbelül 50 százalékkal, a továbbiakban pedig 85-90 százalékkal olcsóbb, emellett kényelmes és gyors gyomirtó módszert. A szakemberek szerint hamarosan megoldódik a nem mezőgazdasági területek teljes gyomtalanítása. /MTI/

--- --

Tapasztalt, régi termelőszövetkezetek segítik át az újakat a kezdeti nehézségek áthidalásában

1959. június 18.

20.

Hasznosnak ígérkező mozgalom bontakozik ki Vas megyében. Több, jól gazdálkodó régi termelőszövetkezet pártfogolja, segíti a tavasszal alakult, fiatal közös gazdaságokat. A kemenesszentmártoni Uttörő Termelőszövetkezet elnöke, Tóke János, aki már 10 éve áll a hatalmas iramban fejlődő szövetkezet élén, rendszeresen ellátogat a februárban alakult kemenessömjéni termelőszövetkezet közgyűlésére, tanácsokat ad a tagságnak ügyes-bajos dolgaikban. Nemrégiben meghívta a kemenessömjénieket tapasztalatcsere-látogatásra, hogy a régi szövetkezet példáját - ha jónak látják - követhessék.

A tizenegy éve működő vasszilvágyi Szabad Föld Termelőszövetkezet a helybeli újonnan alakult Rákóczi Termelőszövetkezetet segíti munkájában. A szaktanácsokon kívül gépeket kölcsönöz, s most arról tárgyalnak, hogy

/folyt.köv./

12

B 17. kiadás 1959. június 18. 12 óra 10 perc

/Tapasztalt, régi...1.folyt./ 20.

egy kisebb szarvasmarha istállót is átadnak a Rákóczi Tsz-nek. Hasonlóan értékes segítséget ad a nemesrempehollósi Győzelem Termelőszövetkezet a szomszédos egyházashollósi Rákóczi és az Aranykalász Termelőszövetkezetnek. A keleti Micsurin és a kissomlyói Előre Termelőszövetkezet ugyancsak patronál egy-egy szomszéd községbeli fiatal közös gazdaságot. /MTI/

--- --

Közös jószágállományt alakítanak ki, építkeznek, beruházási tartaleket képeznek Csongrád megye ősszel induló termelőszövetkezetei

1959. június 18.

21.

Csongrád megyében 36 új termelőszövetkezet tagjai ősszel kezdik meg a közös gazdálkodást, de már most megteremtik a nagyüzemi termelés feltételeit. Ezek a szövetkezetek már elkészítették termelési tervüket és költségvetésüket. A 80 tagú Székkutasi Dózsa Tsz első feladatként a közös jószágállomány megteremtését határozta el. A legutóbbi közgyűlésen megszavazták, hogy minden tag 1-1 süldőt ad a közösbe, s ezekre az állatokra hizlalási szerződést kötnek. Ezenkívül 240 baromfit adnak össze későbbi értékesítésre. A nagytőkei Ezüst Kalász Tsz-ben még a nyáron létrehozzák a közös állatállományt. A jószágok elhelyezésére a kihasználatlan, öreg tanyaépületeket lebontják és saját erőből nagy, tágas istállókat építenek. Tervet dolgoztak ki a földjükön áthuzódó csatorna vizének hasznosítására. A közös termesztésre kijelölt földeket - ha szükség lesz rá - már a nyáron öntözik. Nagymágocson az Új Élet Tsz tagjai egy 10 holdas táblát már együtt szántottak és vetettek be hibridkukoricával, s a termést is közösen takarítják majd be. Ez lesz az alapja a szövetkezet vetőmag és takarmánykészletének. Ebben a szövetkezetben ezt is elhatározták, hogy a 30 százalékos adókedvezményként visszamaradó mintegy 170.000 forintot összeadják, s ősszel beruházásokra fordítják. /MTI/

--- --

B 18. kiadás 1959. június 18. 12 óra 15 perc

Szőlőt, gyümölcsöt, erdőt telepítenek a Szolnok megye új termelészövetkezetei

22.

A nagymultu közös gazdaságok példájára Szolnok megye új termelészövetkezetei már az idén lerakják a szőlő- és gyümölcsstermesztés alapjait. A közös gazdálkodás útjára tért parasztok kétmillió forintos beruházással 180 hold szőlőt, továbbá 250 hold gyümölcsöt telepítenek a Jászság hagyományos borvidékein és a Tisza-menti homoktalajokon. Az új kulturák meghonosításával egyidőben, széles erdősávokat ültetnek a termelészövetkezeti központok körül. Különösen olyan helyeken szorgalmazzák a fásítást, ahol a tanyavilágban építették ki a központi majorságokat. A mezőheki Táncsics Termelészövetkezet például 160, az örményesi Új Élet 15, a mezőturi Alkotmány Tsz pedig 120 holdnyi erdősávot telepít. /MTI/

Négy évre elegendő az 1958-ban felkutatott bauxit-vagyon - Elfogadták a magyar bauxitkutatás egyik legsikeresebb évének zárójelentését

23.

1959. június 18.

A Nehézipari Minisztérium Bányászati és Bauxitkutatási Szakbizottsága és az Országos Földtani Főigazgatóság elfogadta a Bauxitkutató Vállalat elmúlt évi munkáját összesítő zárójelentést. A jelentésben a geológusok részletesen foglalkoznak az 1958-ban felkutatott bauxitlelőhelyek rétegtani szerkezetével, az ércvagyon mennyiségi és minőségi adataival és értékes utbaigazításokat adtak a lelőhelyek feltárására. A magyar bauxitkutatás egyik legsikeresebb évről szóló feljegyzéseket a szakmai bizottság dicséretben részesítette.

Hazánk területén a geológusok irányításával 1958-ban körülbelül 400 bauxitkutató furásra került sor. A gondosan és nagy szakértelemmel feleltetett furások, a várakozásnak megfelelően, majdnem mindenütt bauxitréteget harántoltak és egészen jelentéktelen a sikertelen, vagy félbehagyott furások száma. A kutatások leginkább Veszprém /folyt.kövé/

12

B 19. kiadás 1959. június 18. 12 óra 20 perc

Négy évre elegendő..1.folyt.
23.

megye területére korlátozódtak. Halimba és Nyirád térségében a korábban vázlatosan feltérképezett, nagyobb lelőhelyeket az elmúlt évben részleteiben is felkutatták, ugyanakkor újabb mérésekre került sor a nagytárkányi és a bakonyjákói, nagy reményekkel biztató területen is. A furócsoportok eredményes munkájára jellemző, hogy két, 30 métert is meghaladó, vastag réteget találtak. Ezek közül az egyik, a halimbai 38 méteres lencse, a hazánkban eddig átfurrt legvastagabb bauxitréteg. A felkutatott bauxit mintegy 70 százaléka átlagon felüli minőségű.

Szantner Ferenc, a Bauxitkutató Vállalat főgeológusa elmondotta, hogy az elmúlt évben négy évre elegendő mennyiségű ércet találtak. Jelentős eredmény az is, hogy a kutatási költséget tonnánként több mint egy forinttal csökkentették. /MTI/

Tsz-bekötő utak épülnek társadalmi munkával

1959. június 18.

26.

Az ujonnan alakult termelészövetkezetek a Hazafias Népfront kezdeményezésére, társadalmi munkával, bekötőutakat építenek. A terveket a Népfront közlekedés-építési műszaki aktívája dolgozza ki, amelyhez több mint kétszáz vidéki szakember is csatlakozott. Az érdekelt lakosság mintegy 23 millió forint értékű társadalmi munkát vállalt. Ugy tervezik, hogy több mint 150 kilométer hosszúságban építenek bekötőutakat. Mintegy 60 kilométernyi ut tervei már elkészültek, sőt a földmunkákat is megkezdték, Veszprém, Fejér, Baranya, Somogy és Győr-Sopron megyében. Másutt a szakemberek most tanulmányozzák az utépítési lehetőségeket, megvizsgálják a kérdéses területek talaját, hogy a legelőnyösebb módon épüljenek az új bekötőutak. Az Utügyi Kutató Intézet mérnökei, társadalmi munkában végzik ezeket a talajvizsálatokat, az egyes utszakaszokról beküldött földminták alapján.

Az érdekelt minisztériumok javaslatot készítettek a tervezett utépítéshez nyújtandó állami támogatásról. /folyt.köv./

12

B 20. kiadás 1959. június 18. 12 óra 20 perc

/Hsz-bekötő utak...1.folyt./
26.

A kérdésben a gazdasági bizottság dönt majd, s ettől a döntéstől függ, hogy az egyes utakat milyen burkolattal látják el. Az utépitést nagymértékben meggyorsítja, hogy a földmunkákat a tervek elkészültével mindenütt megkezdik, s így kellően megszilárdult, jól előkészített utastre kerül a burkoló anyag./MTI/

Koszoruzási ünnepség a budapesti Dimitrov szobornál

27.

Georgi Dimitrov születésének 77. évfordulója alkalmából - csütörtökön délelőtt koszoruzási ünnepség volt a budapesti Dimitrov szobornál. Az emlékműre koszorut helyezett a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetsége élén Krasztyu Sztójcaev nagykövettel, majd a Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlésének küldöttsége Sztanko Todorov, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága titkára, nemzetgyűlési képviselő vezetésével. Megkoszoruzták az emlékművet a Georgi Dimitrov nevet viselő bolgár kulturális egyesület, és a Bolgár Kommunista Ifjúsági Szövetség képviselői, valamint a pesterszabati Georgi Dimitrov, a csepeli Vaszil Kolarov és az újpesti Dimitrov Blagojev Termelőszövetkezetek küldöttségei is.

A koszoruzásnál jelen volt Vass Istváné, és Dinnyés Lajos az országgyűlés alelnökei, Némety Réla, a Külügyminisztérium osztályvezetője. Résztvettek a koszoruzási ünnepségen a budapesti bolgár kolónia tagjai is.
/MTI/

800 ketrec élőcsirkét és 900.000 tojást osztanak el a hét végi piacon

29.

1959. június 18.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 52 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, ebből 10 vagon vegyesáru, 18 vagon újburgonya, 12 vagon fejeskáposzta, 2 vagon levesbe való zöldség, 2 vagon vegyes gyümölcs, 6 vagon tojás és 2 vagon citrom.

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1959. június 18. 1 óra perc

/800 ketrec idei...1.folyt./
29.

A Budapesti Baromfi- és Tojásértékesítő Vállalat a hét végi szükségletek ellátására csütörtök reggeltől szombat délig 900.000 tojást, 800 ketrec idei élőcsirkét és 50 mázsa hizott, vágott baromfit oszt el a Közért, a Csemegekereskedelmi Vállalat és a szövetkezeti baromfi-boltok között. Az állami élelmiszerboltok az újburgonyát kilónként 20, az új fokhagyma csomóját 40 fillérrel, a melegágyi paradicsom kilóját pedig 2 forinttal olcsóbban árusították, mint szerdán. A zöldborsó, vajbab, karalábé, káposztaféle, a főzőtök, a cseresznye és a meggy ára nem változott. A befőzhető földieper ára 40 fillérrel csökkent.
/MTI/

Összeült a budapesti háziasszonyok első konferenciája

28.

1959. június 18.

A Budapesti Nőtanács csütörtökön a Néphadsereg Központi Tiszti Házában rendezte meg a budapesti háziasszonyok első konferenciáját. A tanácskozás elnökségében helyet foglaltak Borka Attila és Csikesz Józsefné a budapesti pártbizottság titkárai. Gyalmos János a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese és Ortutay Zsuzsa, a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára. Ott voltak a Hazafias Népfőnt, a KISZ és a szakszervezetek képviselői is.

A konferencia mintegy 450 részvevőjét dr. Lukács Lászlóné, a Budapesti Nőtanács tagja üdvözölte, majd Podonyi Fálné, a Budapesti Nőtanács titkára, országgyűlési képviselő tartott beszámolót. Elmondotta, hogy államunk szerető gondoskodással veszi körül a családokat, az édesanyákat és a háziasszonyokat. Legutóbb például a nagy családok családi pótlékának felemelésével adott jelentős segítséget az asszonyoknak. Ma már a kis család és a nagy közösség érdeke azonos, természetes tehát, hogy a női társadalom jelentős részét kitevő háziasszonyoknak is kötelességük résztvenni a társadalom életében. Végleg lejárt az ideje annak, a jelszónak, amely az asszony feladatává a gyermek, konyhával és a templommal való foglalkozást tette.
/folyt.köv./

B 22. kiadás 1959. június 18.

12 óra 10 perc

/Összeült a budapesti...1.folyt./
28.

- Nemcsak női minisztereink, gyárigazgatóink vannak - mutatott rá Bodonyi Pálné, hanem számtalan művelt háziasszonyunk is, akik mind nagyobb számban vesznek részt a közösség életében. A tanácsok választott testületeiben például a női tanácsstagoknak több mint 57 százaléka háztartásbeli. A háztartásokba ma már "betört" a technika. Csupán ebben az évben 15.562 porszívó kelt el üzleteinkben - máris jóval több, mint 1958-ban.

Bodonyi Pálné ezután arra hívta fel a tanácskozás résztvevőinek figyelmét: társadalmunk fejlődése, szocialista építésünk új meg új eredményei nap-nap után újabb követelményeket állítanak a háziasszonyok elé. Tanulniok, művelődniök kell, hiszen statisztikai adatok bizonyítják, hogy a felbontott házasságok 5 százalékának oka az, hogy fejlődésbeli különbség keletkezett a házastársak között.

- Rendkívüli felelősség nyugszik a háziasszonyok, anyák kezében a gyermekek neveléséért. A világtól elmaradott, az étellel lépést nem tartó háziasszony, édesanya nem tudja megfelelően formálni, nevelni gyermekeit, s előbb, vagy utóbb feltétlenül ellentétessé válik az iskolai és a családi nevelés.

Mit kell tehát tennünk, hogy a ma háziasszonya, az otthon dolgozó nő művelt, tájékozott, a társadalom életének tevékeny résztvevője legyen? Először is meg kell változtatni azt a még mindig élő hiedelmet, hogy a háziasszony nem dolgozó. A közvélemény megváltoztatását azonban elsősorban az biztosíthatja, hogy maguk a háziasszonyok bizonyítják: lépést tartanak a fejlődéssel, tanulnak, olvasnak, művelődnek. Nagy segítséget nyújthatnak ebben a nőtanácsok, amelyek tájékozódást adnak a legkülönbözőbb politikai kérdésekről, nevelési problémákról, tanfolyamokat rendeznek, előadásokat tartanak.

- A Budapesti Nőtanács, a nőmozgalom arra törekszik, hogy mind nagyobb segítséget nyújtson a háziasszonyok ezreinek, hogy a családi élet munkasai ugyanolyan megbecsült tagjai legyenek társadalmunknak, mint az üzemek, hivatalok dolgozói - mondotta.

A beszámolót vita követte. /folyt.köv./

12.30

B 23. kiadás 1959. június 18. 13 óra 30perc

Husz üzemi iskolában több mint 3000 mezőgazdasági szakmunkás-tanuló képzését kezdik meg az idén

1959. június 18.

30.

A korszerű nagyüzemekben rohamosan növekszik a szakmunkás igény. A növénytermesztésben és az állattenyésztésben egyaránt új módszereket vezetnek be, új gépeket alkalmaznak s ezt csak hozzáértő szakemberekkel lehet megoldani. Már korábban azt tervezték, hogy az idén 2000 szakmunkás-tanulót vesznek fel az állami gazdaságok, ezt a számot azonban a növekvő követelményeket figyelembevéve 3000 főre emelik.

A szakmunkás tanulók oktatását a szovjet nagyüzemekben szerzett kedvező tapasztalatok alapján üzemi iskolában oldják meg. Az egyik üzemi iskola például Mezőhegyesen működik majd, ahol állattenyésztési szakmunkásokat képeznek ki. A többi iskolákat is az egy-egy üzemágban országos tekintélyű állami gazdaságokban szervezik meg. Oktatónak kiváló agronómusokat, mezőgazdasági mérnököket, nagy gyakorlattal rendelkező szakembereket kérnek fel. A tervek szerint már az idén 20 ilyen üzemi iskola lesz szervezve.

Az üzemi iskolák megindításával az állami gazdaságok nemcsak a saját szakember utánpótlásukat kívánják megnyugtató módon megoldani, hanem gondolnak a termelőszövetkezetekre is. Több helyen a közös gazdaságokból 10-12-es csoportokban küldik a szövetkezeti tagok gyermekeit az állami gazdaság üzemi iskolájába. A korszerű mezőgazdasági módszerek, a legújabb gépek kezelésének elsajátítása után a fiatalok visszatérnek a termelőszövetkezetbe, sőt ahol erre mód van, a nagyüzemi gyakorlatot is otthon szerzik meg.

A szakmunkás-tanulók nemcsak a szorosan vett üzemi ismereteket sajátítják el, hanem a tanulóévukben sokoldalú tájékoztatást kapnak. Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága, a művelődési tervet a Hazaért népfronttal, a MTDOSZ-szal, a KISZ-szal, a TIT agrárszakosztályával és az Agrártudományi Egyesülettel együtt dolgozta ki. Megszervezik, hogy az üzemi oktatásnál résztvevő fiatalokat egy-egy idős szakmunkás vegye pártfogába.

A mezőgazdasági-tanuló szerződötetés országsszerte gyors ütemben folyik. Csupán Tolna megyében hatszázan jelentkeztek eddig. /MII/

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1959. június 18. 13 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1959. június 18.

33.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án, csütörtökön délben 12 órakor:

Holnap néhány helyen zivatar

Europa középső részein melegebb légtömegek jutottak uralomra. Jobbára derült, száraz időjárással. A Britt szigeteken, valamint a Skandináv félsziget déli felén keresztül azonban északnyugati széllel növeoseb léghullámok áramlanak Európába záporok kíséretében.

Hazánkban szerdán kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet 21-24 fokig emelkedett, ma hajnalra északkeleten 7-10, máshol 10-15 fokig múlt le a levegő.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18. 2 fok volt, a sok évi átlagnál 1.0 fokkal alacsonyabb.

Budapestben csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén sülyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, ma eső nélkül, holnap néhány helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosóval és zivattal. Mersékelt délnyugati-nyugati szél. A meleg holnap északnyugaton kissé csökken, máshol alig változik.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16 fok. Legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-22 fok között, északnyugaton 23-25, máshol 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: fülledt jellegű idő, néhány helyen zivatar.

A Duna mai vízállása 587 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1959. június 18. 13 óra 50 perc

Szerkesztőségek figyelmébe!

Mai B 22-es kiadásunk /Összeült a budapesti...
1. folyt./ 5. sorában szereplő szám helyesen: több mint
37 százaléka. /MTI/

Hollós László emlékünnepeég Szekszárdon

1959. június 18.

31.

A Hazafias Népiront és a TIT Tolna megyei elnöksége csütörtökön emlékünnepeéget rendezett Szekszárdon dr. Hollós László, a világhírű szekszárdi biológus-gombatudós születésének 100. évfordulója alkalmából.

A centenáris ünnepeégen emléktáblát helyeztek el Hollós László egykori lakóházán, majd a városi tanács nagytermében dr. Kalmár Zoltán, az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet tudományos kutatója, a biológiai tudományok kandidátusa és dr. Bohus Gábor, a Természettudományi Múzeum növényteránsk helyettes vezetőke, a biológiai tudományok kandidátusa méltatta dr. Hollós László munkásságát. Az ünnepeég résztvevői megkoszorúzták Hollós László sírját. /MTI/

Ötezer tonna nyersvas terven felül! - A diosgyőri olvasztárok évi felajánlásuk felét teljesítették

1959. június 18.

32.

A diosgyőri nagyolvasztómű olvasztárai a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy az év első két hónapjában keletkezett háromezer tonnás elmaradásukat pótolják és ezen felül az év végéig tízezer tonnával több nyersvasat adnak át terven felül a Martin-üzemnek. A kohászok a kongresszusi verseny kezdete óta pótolták elmaradásukat, sőt csütörtökön már az ötezredik tonna terven felüli nyersvasat csapolták. Ezzel évi felajánlásuk felét teljesítették.

A diosgyőri kohászok javuló munkáját mutatja, hogy - bár a vas minőségénél még nem érték el a kívánt szintet - áprilisban és májusban már 8 százalékkal volt több az első- és a másodosztályu vas részaránya, mint az első negyedévben. /MTI/

B 26. kiadás 1959. június 18. 15 óra 20 percd

Lengyel festőművész kiállítása a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

31.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény keretében csütörtökön a Kulturális Kapcsolatok Intézetében kiállítás nyílt Jan Szychalski festőművész alkotásaiból. Az ünnepélyes megnyitón megjelent Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, a KKI főtitkára és a művészársadalom számos tagja. Ott volt Jan Moszczeni, a lengyel nagykövetség első titkára és a nagykövetség több munkatársa, továbbá a budapesti diplomáciai képviselők számos képviselője.

Imre István festőművész emlékezett meg az 1946-ban elhunyt kitűnő lengyel festőről, akinek sajátos művészete, alkotásai az elmúlt években váltak ismertté.

A tárlat megtekinthető július 6-ig hétfő kivételével mindennap 11-19 óráig. /MTI/

Hétezer tonna külföldi kokszot takarítottak meg az ózdi kohászok - Már 74 brigád vetélkedik Ozdón a szocialista munkabrigád címért

30.

Az ózdi kohászati üzemekben most értékelték a gyárrészlegek öt hónapi munkáját és a kongresszusi vállalások eddigi teljesítését. A számadatok arról tanuskodnak, hogy az ózdi kohászati dolgozói jó úton haladnak kitűzött céljuk eléréséhez. A hengerművek dolgozói, akik évi tervükön felül 12.000, majd a baráti Románia kérésére további 1.500 tonna hengerelt készáru gyártását vállalták, az év első öt hónapjában 7.850 tonna készáru termeltek. Munkájuk értékét növeli, hogy egy tonna hengereltáruhoz a vállalatnál jelentősen kevesebb anyagot használtak fel. Így ezerkétszáz tonna árut hengerelhettek megtakarított anyagból.

A kohászok a külföldi koksz gazdaságos felhasználásával érték el a legjobb eredményt. Egy tonna /folyt.köv./

15.10

B 27. kiadás 1959. június 18. 15 óra 25 perc

/Hétezer tonna...1 folyt./
38.

nyersvashoz a feljájánlott 41 kiló helyett 52 kiló kokszal használtak fel kevesebbet. Így csaknem hétezer tonna külföldi kokszot takarítottak meg, aminek pénzürtéke jóval több, mint hétmillió forint. A martinászok a kokillafelhasználás csökkentésében tunket ki.

A gyárrészlegek összesített eredményei alapján a termelési költség a vállalt 2.5 helyett 3.4 százalékra növekedett az üzembn. A rendelkezésre álló 4 hónap adatai szerint igen biztató egyenleget mutat a gyártási költségek alakulása is. Az egész évre szóló 75 millió forintos önköltségcsökkentési felajánlásukból januártól májusig kereken 55 millió forintot teljesítettek.

A kiváló eredmények elérését a bevezetett műszaki intézkedéseken kívül nagyban elősegítette a dolgozók fokozódó munkakedve, a kongresszusi verseny. Uj, értékes vonást vitt a versenymozgalomba a szocialista munkabrigád cím megszerzéséért indított vetélkedés, ami igen népszerű a kohászok között. Ezen a héten újabb nyolc munkacapat jelentette be csatlakozását a mozgalomhoz és velük együtt ma már 74 brigád vetélkedik a megtisztelő cím elnyeréséért. Az üzem dolgozóitól, ezen belül a fejlettebb versenyforma igényesebb követelményei szerint dolgozó munkacapatoktól, sokat várnak még az üzem vezetői, a vállalati selejt, valamint a balesetek számának csökkentésénél. Ezekben ugyanis még nem érték el a kívánt szintet és ez veszélyezteti az élűzet cím újbóli elnyerését. /MTI/

15.11

B 28 kiadás

1959 június 18

15 óra 45 perc

Bács megyében félszer holdról betakarították a termést -
Már Szabolcsban is kassza alá érte a cszabona - Középhegyesen
rekordtermésre számítanak

1959 június 18

24

Bács megye negykiterjedésű gabonaföldjein teljes lendülettel megindult az ősziárpa aratása. A termelőszövetkezetekben 23 aratógép állt munkába eddig, az egyéni gazdák pedig többszáz kézikassa-erővel dolgoznak a dusan fejlett, éretten sárguló takarmánygabona betakarításánál. A Garai Állami Gazdaság máris csaknem 1000 mázsa árpát szállított a raktárba. A megye területén eddig összesen több mint félszer holdról takarították be az ősziárpat. Számos helyen már a másodvetésű növények megjárt is földbe tették. A megye gépállomásainak és állami gazdaságainak felkészültsége elegendő arra, hogy az ideai gabonatermés 80 százalékát géppel takarítsák be. A gépállomások szakemberei most újból átvizsgálják a határt, hogy idejében intézkedhessenek a géppark minél teljesebb kihasználásáról.

Csütörtökön az ország északkeleti csücskében levő Szabolcs-Szatmár megyében is szerte megkezdtek az ősziárpa aratását. Elsőnek a nagyhalászi gépállomás két arató-kéveköttőgépe látott munkához a helybeli Petőfi Tsz árpatabláján. A besztarcei Uj Barázda Termelőszövetkezet kézikasszás brigádokkal kezdte meg az aratást. A közös gazdaság szakemberei holdenként 16-17 mázsa átlagtermést várnak, másfél mázsaival többet a tavalyi átlagnál. A nagyhalászi aratógépek nyomában a traktorosok már szántják a tarlót a másodvetésű növények alá. A megye szatmári, beregi részén is kivonultak már a kombájnok és aratógépek, s mielőtt a fázott föld megbirja a gépeket, munkába fognak. A megye gépállomásai az idén már csaknem 50 kombájjal, 150 kéveköttő-aratógéppel segítik a közös gazdaságokat a betakarításban.

A Munka Vörös Zászló Erdemrendjével kitüntetett Középhegyesi Állami Gazdaság határában 6000 holdon érik aratásra a kenyérnek való és a takarmánygabona. A középhegyesiek jó munkáját dicséri, hogy a 4000 holdnyi buza vetés átlagában 18 mázsa termésre számíthatnak, ősziárpából 20, zabból 14 mázsa lesz előreláthatólag a holdenkénti átlag.

/folyt. köv./

15.35

B 29 kiadás

1959 június 18

15 óra 55 perc

/Bács megyében... folytatása/ 34

A nemsokára kezdődő aratási munkákat megnehezíti, hogy körülbelül 1000 holdnyi ősziárpa és 2500 hold buza erősen megdől. Ennek ellenére úgy döntöttek a szakemberek, hogy a buzát és árpát teljes egészében kombájjal, a zabot pedig kéveköttő-aratógéppel vágják le. A nagy munkához 30 kombájn és 28 aratógép áll rendelkezésükre. A gépek kifogástalan működése érdekében megszervezték a komplex brigádokat, a kombájnokat kalászemelővel látták el. A gazdaság kommunistái és az ifjúsági brigádok tagjai vállalták, hogy a gyors és veszteségmentes betakarítás érdekében a jó idő minden percét kihasználják, még ünnepnapokon is.

Szolnok megye gépállomásai az aratás idejére több mint 30 javító-brigádokat alakítottak. A brigádokat megfelelő mennyiségű tartalék alkatrészszel, rádióadó-vevő és jól felszerelt műhelykocsival látják el. Közöttük, Karcag, Kisujszállás, Kunszentmárton és Turkeve határában, valamint más községek határában a nagyobb kiterjedésű gabonaföldekkel rendelkező termelőszövetkezetekben rádió-összeköttetést létesítenek a javítóbrigádok és az aratók között, hogy menetközben gyorsan kijevíthessék a munkákat akadályozó esetleges géphibákat. /MTI/

- o -

Megkezdtek Csongrád megye utolsó községeinek villamosítását

1959 június 18

1959 június 18

A Dél-Magyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói már a megye villanyvilágítással még el nem látott utolsó községeinek villamosításán dolgoznak. A következő hetekben fejezik be Rákos és Üllés községek villamosítását. Csütörtökön 20.000 voltos távvezeték építését kezdték meg. Erről látják majd el villannyal a megye utolsó három községét. Két községet, Csengelét és Pusztaszert, már az idén bekapcsolják a hálózatba, jövőre pedig villanyt kap a nemrég alakult Bokros is. A felszabadulás előtt mindössze tíz községben volt villanyvilágítás, jövőre pedig már a megyének mind a 64 községében villany világít. /MTI/

- o -

B 30. kiadás 1959. június 18. 10 óra percd

Öt év alatt több mint hétszáz millió forintot költöttek Heves megye iparának fejlesztésére - A felszabadulás óta negyvenszeresére növekedett a megye ipari termelése

Heves megyében a felszabadulás előtt mindössze hat üzemben foglalkoztattak száznál több munkást és a megye ipari dolgozóinak száma 2.500 körül mozgott. A felszabadulás óta 35 olyan gyárat, üzemet építettek, amelyek munkáslétszáma meghaladja a százat, az ipari dolgozók létszáma pedig jelenleg eléri a tizenhétvezret. Csupán az elmúlt öt évben több mint 700 millió forintot fordítottak a megye iparának fejlesztésére, korszerűsítésére. A többi között felépült a Gyöngyösorszi Ércelőkészítőmű, új szén- és ásványbányákat nyitottak, bővítették és korszerűsítették a Mátravidéki Erőművet, a Belpátfalvi Cementgyárat, amelyben új mészüzem is létesült, bővültek és korszerű gépeket kaptak a gyöngyösi, az egri, a hatvani, a mátraderecskei téglagyárak. Az új gyárakkal és az új ipari berendezések segítségével a megye ipari termelése, a felszabadulás előttihez viszonyítva, negyvenszeresére növekedett.

Jelentősen fejlődött a megyében a szénbányászat is. A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt az ország egyik legjobban gépesített trösztje. Még ebben az évben teljesen gépesítik az elővájást és a jövesztést is. A Mátra alján húzódó hatalmas lignitmezőknél, Abasár, Gyöngyös környékén, a következő években nagy teljesítményű erőművet építenek, amely az olcsó tüzelőanyag felhasználásával növeli majd a további fejlődéshez szükséges villamosenergia termelését.

Mátraderecsken, a régi téglagyár mellett, 30 millió forintos beruházással, új, korszerű téglagyár épül. Ebben a gyárban legnagyobb részt cserepet készítenek majd. Felnémet határában nemrégiben készült el az ország első talajjavító gyára, amely már a következő hónapban mintegy ezer tonna, 90 százalékban kalciumkarbonátot tartalmazó talajjavító anyagot termel a szikes és savanyu földek megjavítására. Az új gyár segítségével évente 25.000 hold földet javíthatnak meg.

Bővülnek, korszerűsödnek a régebben épült üzemek is. Ebben az évben már 20 millió forintot fordítottak új gépek, berendezések vásárlására. A gépek nagy része könnyen kezelhető automata. /MTI/

B 31. kiadás 1959. június 18. 16 óra 15 perc

Humboldt emlékérmét és emlékiratot adott át az NDK nagykövete a Magyar Tudományos Akadémiának

1959. június 18.

35.

A Német Demokratikus Köztársaság Humboldt bizottsága Humboldt emlékérmét és emlékiratot adományozott a Magyar Tudományos Akadémiának, a nagy német tudós emlékének ápolása terén kifejtett tevékenységéért.

Az emlékérmét és emlékiratot Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön az Akadémián adta át dr. Husznyák Istvánnak, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének.

Az átadási ünnepségén jelen volt Ligeti Lajos, az Akadémia alelnöke, Hevesi Gyula, Jánossy Lajos, Szigeti György, az Akadémia titkára, Rodor Zoltán a Külügyminisztérium osztályvezetője, valamint az NDK-ban tartott Humboldt ünnepségeken résztvevő több magyar tudós.

Ott volt az átadásnál Helmut Zwiers az NDK nagykövetségének harmadtitkára, valamint dr. Wilhelm Macke és dr. Anton Waldeyer professzorok, akik tanulmányuton és tapasztalatcsere látogatáson tartózkodnak hazánkban. /MTI/

A világ fiataljaival leveleznek a magyar diákok - Általános- és középiskolásaink nemzetközi kapcsolatai

1959. június 18.

39.

Iskoláink nemzetközi kapcsolatai évről-évre szélesednek, erősödnek. Az ország valamennyi középiskolája, általános iskoláinknak csaknem 50 százaléka, a fővárosiaknak pedig mintegy 80 százaléka dicsekedhetik azzal, hogy diákjai külföldi iskolákkal tartottak baráti kapcsolatot. Számos kisdíák levelez a szovjet iskolák tanulóival. A XIII. kerületi Sziget utcai Berzeviczy Gizella leányiskola VII/B osztályának tanulói például Moszkva, Leninrád és más szovjet városok pionírjaival leveleznek. Beszámolnak egymásnak az iskolai életéről, a pionír, illetve az uttorögyűlésekről. Aterjed a levelezés a színházi életre, a film- és sport területére is.

/folyt.köv./

30. kiadás 1959. június 18. 16 óra percd

Öt év alatt több mint hétszáz millió forintot költöttek Heves megye iparának fejlesztésére - A felszabadulás óta negyvenszeresére növekedett a megye ipari termelése

Heves megyében a felszabadulás előtt mindössze hat üzemben foglalkoztattak száznál több munkást és a megye ipari dolgozóinak száma 2.500 körül mozgott. A felszabadulás óta 35 olyan gyárat, üzemet építettek, amelyek munkáslétszáma meghaladja a százat, az ipari dolgozók létszáma pedig jelenleg eléri a tizenhétvezret. Csupán az elmúlt öt évben több mint 700 millió forintot fordítottak a megye iparának fejlesztésére, korszerűsítésére. A többi között felépült a Gyöngyösorszi Ércelőkészítőmű, új szén- és ásványbányákat nyitottak, bővítették és korszerűsítették a Mátravidéki Erőművet, a Belpátfalvi Cementgyárat, amelyben új mészüzem is létesült, bővültek és korszerű gépeket kaptak a gyöngyösi, az egri, a hatvani, a mátraderecskei téglagyárak. Az új gyárakkal és az új ipari berendezések segítségével a megye ipari termelése, a felszabadulás előttihez viszonyítva, negyvenszeresére növekedett.

Jelentősen fejlődött a megyében a szénbányászat is. A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt az ország egyik legjobban gépesített trösztje. Még ebben az évben teljesen gépesítik az elővájást és a jövesztést is. A Mátra alján húzódó hatalmas lignitmezőknél, Abasár, Gyöngyös környékén, a következő években nagy teljesítményű erőművet építenek, amely az olcsó tüzelőanyag felhasználásával növeli majd a további fejlődéshez szükséges villamosenergia termelését.

Mátraderecsken, a régi téglagyármellett, 30 millió forintos beruházással, új, korszerű téglagyár épül. Ebben a gyárban legnagyobb részt cserepet készítenek majd. Felnémet határában nemrégiben készült el az ország első talajjavító gyára, amely már a következő hónapban mintegy ezer tonna, 90 százalékos kalciumkarbonátot tartalmazó talajjavító anyagot termel a szikes és savanyú földek megjavítására. Az új gyár segítségével évente 25.000 hold földet javíthatnak meg.

Bővülnek, korszerűsödnek a régebben épült üzemek is. Ebben az évben már 20 millió forintot fordítottak új gépek, berendezések vásárlására. A gépek nagy része könnyen kezelhető automata./MTI/

B 31. kiadás 1959. június 18. 16 óra 15 perc

Humboldt emlékérmét és emlékiratot adott át az NDK nagykövete a Magyar Tudományos Akadémiának

1959. június 18.

35.

A Német Demokratikus Köztársaság Humboldt bizottsága Humboldt emlékérmét és emlékiratot adományozott a Magyar Tudományos Akadémiának, a nagy német tudós emlékének ápolása terén kifejtett tevékenységéért.

Az emlékérmét és emlékiratot Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete csütörtökön az Akadémián adta át dr. Musznyák Istvánnak, a Magyar Tudományos Akadémia elnökének.

Az átadási ünnepségén jelen volt Ligeti Lajos, az Akadémia alelnöke, nevesi Gyula, Jánossy Lajos, Szigeti György, az Akadémia titkára, Rodor Zoltán a külügyminisztérium osztályvezetője, valamint az NDK-ban tartott Humboldt ünnepségeken résztvevő több magyar tudós.

Ott volt az átadásnál Helmut Zwiers az NDK nagykövetségének harmadtitkára, valamint dr. Wilhelm Macke és dr. Anton Waldeyer professzorok, akik tanulmányuton és tapasztalatcsere látogatáson tartozkodnak hazánkban.
/MTI/

A világ fiataljaival leveleznek a magyar diákok - Általános- és középiskolásaink nemzetközi kapcsolatai

1959. június 18.

39.

Iskoláink nemzetközi kapcsolatai évről-évre szélesednek, erősödnek. Az ország valamennyi középiskolája, általános iskoláinknak csaknem 50 százaléka, a fővárosiaknak pedig mintegy 80 százaléka dicsekedhetik azzal, hogy diákjai külföldi iskolákkal teremtettek baráti kapcsolatokat. Számos kisdiák levelez a szovjet iskolák tanulóival. A XIII. kerületi Sziget utcai Barzavicz Gyula leányiskola VII/B osztályának tanulói például moszkvai, Lenin grád és más szovjet városok pionírjaival leveleznek. Beszámolnak egymásnak az iskolai életéről, a pionír, illetve az uttörőgyűlésekről. Kiterjed a levelezés a színházi életre, a film- és sport területére is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. június 18. 1/2 óra 25 perc

A világ fiataljaival ... 1. folyt.

39.

A IV. kerületi Kenizsai Dorottya leánygimnázium IV. osztályos tanulója, nevezetesen Julia, már harmadik éve levelez német, angol, olasz és francia diákokkal. A gimnázium nemrég levelet kapott egy potsdami középiskolából. Leveleiben azt írják, hogy tíz-tizenöt diáklány - valószínűleg júliusban - ellátogat hazánkba és felkeresi az újpesti iskolát. Viszonzásképpen ők is vendégül látnak majd ugyanannyi magyar gimnazista lányt.

A Veres Pálné leánygimnázium tanulói öt világrész 18 országának számos iskolájával leveleznek. Ezek óta leveleket váltanak a Szovjetunió távoli vidékein - például Murmanszkban, Irkutszkban, Tomcskban, Szverdlovszkban, Vlagyivosztkban - működő oktatási intézmények tanulóival. Újságokat, folyóiratokat is küldenek egymásnak. A leveleikben előforduló szavakból, gyakori kifejezésekből a magyar lányok szótárt készítettek, hogy ezzel is megkönnyítsék a levelezést és fejlesszék orosz nyelvtudásukat. Az I/D. osztályosok albumban helyezték el a szovjet iskolákból érkezett leveleket, fényképeket, a a szebbnél-szebb képeslapokat. A gimnázium egyik tanárnője, aki nemrég járt a Szovjetunióban, a jövő ténvtől kezdődő, rendszeres tapasztalatcserében állapodott meg a moszkvai 135. számú iskolával. Ennek pontjait majd szocialista szerződésbe foglalják. A tapasztalatcsere kiterjed a politechnikai oktatásra, az ifjúság szervezeteinek munkájára, a tanárok továbbképzésére. Tervezik diákok és nevelők kölcsönös látogatását is.

A budapesti iskolákhoz hasonlóan vidéki oktatási intézményeink is széleskörű kapcsolatokat építettek ki külföldi iskolákkal. Debrecen 14 középiskolájának diákjai szorgalmasan leveleznek, főként a baráti országok fiataljaival. Emellett képeslapokat, emléktárgyakat, könyveket cserélnek. A felekes minály gimnázium tanulói az NDK-beli plaueni gimnázium 21 diákját és négy tanárát látják vendégül júliusban. Viszonzásul a debreceni gimnázium fiataljai augusztus elején utaznak majd az NDK-ba. A kecskeméti Bányai Júlia gimnázium növendékeinek a Szovjetunióból Finnországból, Svájcban, Dániából hetenként érkeznek a levelek. A levelezés útján kötött barátság az idén személyes kapcsolattá fejlődik. Először a Bányai gimnázium 25 diákja utazik az NDK-ba két hétre, majd onnan velük együtt érkeznek Magyarországra a német gimnázium tanulói

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1959. június 18. 1/2 óra 30 perc

A világ fiataljaival ... 2. folyt.

Tizenhat ország fiataljaival levelez a miskolci Arinyi Ilona leánygimnázium 400 diákja. A népek hazája nagyvilág előadássorozathoz külföldi pajtásaiktól kértek anyagot egy-egy ország irodalmi, művészeti, társadalmi életének ismertetésére. A békéscsabai Vársármelyi Pál hid- és vízműépítési technikum diákjai és tanárai öt évvel ezelőtt kötöttek levelekben szívélyes barátságot a kujbisevi hid- és vízműépítési technikummal. Azóta rendszeresen kicserélik tenitési és tematikai terveiket, ismertetik egymás életét és munkáját, az idén pedig személyesen is találkoznak. Az iskola 20 tanulója 5 pedagógus vezetésével júliusban a Szovjetunióba utazik. Lemberg, Leningrád, és Moszkva nevezetességeinek megtekintése után hajóval Kujbisevbe mennek, hogy megnézzék a világ legnagyobb vízierőművét. Ellátogatnak sztálingrádba is, hogy szemtanúi legyenek az ottani, még a kujbisevinél is hatalmasabb vízierőmű építésének. A békéscsabai fiatalok azt tervezik, hogy szovjetunióbeli utazásukat a Krim félszigeten fejezik be.

A martonvásári Beethoven általános iskola ötödik éve tart baráti kapcsolatot a potsdami, ugyancsak Beethovenról elnevezett középiskolával. A potsdamiak értékes Beethoven mellszoborral ajándékozták meg a martonvásári iskolát. A magyar iskola most azt tervezi, felkéri a potsdami Beethoven középiskola tanárait és diákjait, hogy nyáron látogassanak el martonvásárra, nézzék meg iskolájukat és az egy éve megnyitott Beethoven muzeumot.

Az egri Szilágyi Erzsébet leánygimnázium olasz szakos diáklányai a közelmúltban értékes ajándékot - számos rajtot, akvarellt és tollrajtot tartalmazó művészi albumot - kaptak Olaszországból, a velenedi Benedetti-liceum tanulóitól. Az egri gimnazistalányok viszonzásul Eger és Heves megye nevezetességeit bemutató díszes albumot küldtek olasz diáktársaiknak, akikkel három éve leveleznek. /MTI/

B 34 kiadás 1959 június 18 16 óra 30 perc

Csütörtöktől kezdve már a negyedévi terven felüli cipők készülnek a Divat Cipőgyár egyik üzemében

1959 június 18

Egy évvel ezelőtt naponta 400 párral kezdtek körömcipő, az úgynevezett pümsz készítését a Divat Cipőgyárban, és most már 1000 párral tartanak, de még ez is kevésnek bizonyul. A nők kedvelik a divatnak és nagymértékben megnövekedett azoknak a cipőknek a kereslete. A Divat Cipőgyár dolgozói a kongresszusi versenyben eredetileg 1,300.000 forint megtakarítását, a gyártmányok minőségének javítását vállalták, és most, hogy maguk is tapasztalják, milyen káposzak készítmények, a negyedévben 14.000 pár cipőt adnak át a kereskedelemlennek terven felül. Ebből már csak 5000 pár magassarku szandál és 3500 pár körömcipő hiányzik. A felsőrészt elkészítették hozzá és az egyik műhely csütörtökön kezdte meg a terven felüli szandálok gyártását, a másik üzem pedig két nap múlva lát hozzá a terven felüli körömcipők készítéséhez.

A gyár másik nagy eseménye volt csütörtökön, az új műhely építésének megkezdése. Emeletráépítéssel, saját karbantartó részlegük végzi a munkát. Az építés befejezése után, körülbelül egy hónap múlva, üzemtszervezéseket hajtanak végre és ennek segítségével, a jelenlegi negyedévi 60.000 párról 100.000-ra növelhetik a körömcipők gyártását. A kongresszusi vállalásokat kiegészítették ezzel is, hogy a második félévben a tervezettnél 22.200 pár cipővel többet adnak át a kereskedelemlennek. /MTI/

- o -

Nyugdíjasok ankétja Tatabányán

1959 június 18

A Hozafics Népfront tatabányai városi bizottsága csütörtökön a Zsdánov bányász művelődési házban ankétot rendezett nyugdíjasok részére. A tanácskozáson mintegy háromszáz, többségükben bányász - nyugdíjas vett részt. Ismertették velük a népfront terveit, feladatait és megbeszéltek, hogyan kapcsolódhatnak be a nyugdíjasok a népfront munkájába. A városban most is sok nyugdíjas tagja a népfront-bizottságnak, s az ankéton ismét számosan szívesen vállalkoztak erre. /MTI/

- o -

B 35 kiadás 1959 június 18 16 óra 50 perc

Rekordidő alatt cserélték ki a komáromi rendező-pályaudvar régi sínjét és váltóit

1959 június 18

A komáromi vasutállomás rendező-pályaudvarán az utóbbi években rendkívül megnőtt a forgalom: naponta 1.200-1.400 vagon sorolnak itt különböző szerelvényekbe és indítanak külföldre vagy az ország különböző vidékeire. A biztonságosabb közlekedés érdekében szükségessé vált a forgalmas rendező-pályaudvar elavult sínjeinek, kitérőinek cseréje.

A nagy munkát június 15-én kezdte meg a győri pályafenntartási főnökség 100 vasutas dolgozója. Hétfőtől egymást váltva dolgoztak és csütörtök reggelre befejezték a nagyarányú síncserét. Több száz méter hosszúságban az eddiginél erősebb vasúti sín fektettek és számos új váltóberendezést építettek be. Korábban a hasonló munka kétszeresnyi időt vett igénybe. A rendező-pályaudvar vasutasai is szép eredményt értek el ezekben a napokban, mert az átépítés idején is zavartalanul továbbították mintegy 4000 vagon. /MTI/

- o -

Jól haladnak a lakásépítkezések - Az év első öt hónapjában több mint kétszeresnyi lakást építettek át, mint a tavalyi hasonló időszakban

1959 június 18

Az idei lakásépítési program szerint 1959-ben körülbelül 38.000 új lakás elkészítésével lehet számolni. Mintegy 14.000 lakás állami erőből, illetve állami támogatással épül. A múlt évben kerekén 11.500 lakást építettek állami erőből, illetve állami támogatással.

Az idei nagyobb lakásépítési feladat az ugyancsak jelentős ipari, mezőgazdasági és iskolaépítkezésekkel együtt erősen igénybe veszi az építőipar teljesítő-képességét. Az ipar azonban győzi az igénybevételt és derekasán megfelel a rábízott munkának.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás 1959 június 18 17 óra 05 perc

/Jól haladnak ... folytatása/ 44

Az Építésügyi Minisztériumban arról tájékoztatták MTI munkatársát, hogy az ideai lakásépítkezések kedvezőbben, gyorsabban haladnak, mint a tavalyiak. Ez elsősorban a nagy lendülettel megkezdett kongresszusi munkaverseny, nemkülönben a fokozódó géposztás következménye. Már az indulás is jó volt, mert az első negyedévben összesen 8800 lakást adtak át, az egész évi mennyiségnek majdnem 24 százalékát. Ez igen kedvező eredmény, hiszen köztudomású, hogy az első negyedév nem a legjobb időszak az építkezések szempontjából.

Az előző évhez viszonyítva legnagyobb a javulás az állami építvállalatok lakásépítkezéseinél. Az Építésügyi Minisztérium vállalatok az év első öt hónapjában kétszerannyinál is több lakást adtak át, mint az előző év hasonló időszakában. Amíg tavaly a május végéig átadott lakások száma alig haladta meg a 800-at, az ideén kevés hiján elérte a 2000-et.

A verseny lendülete júniusban tovább erősödött, a géposztást is fokozták, ennek megfelelően az első félév várható eredményei jóval meghaladják majd a tavalyit. Hozzájárul ehhez, hogy a dolgozók vállalásai lényegesen megrövidítik az átadási határidőket. Az év végéig 6810 lakásnál átlagosnál 11 nappal rövidül meg az átadási határidő.

Hangsúlyozták azonban a minisztériumban, hogy az ideai fejlődés, bár elismerésreméltó, mégsem teljesen kielégítő, mert az állami építőipar lakásépítkezéseinek nagyjából harmada most is a harmadik és a negyedik negyedév végére jut. A minisztérium építési igazgatóságai a maguk részéről mindent elkövetnek, hogy a határidők további rövidítését elősegítsék, számítanak azonban az építetők segítségére is ebben, hogy a kivitelezési terveket idejében rendelkezésre bocsátják és ezzel módot nyújtanak a kőművmunkák, valamint a szakipari feladatok, a festés, a mázolás, a villany-, víz- és egyéb szerelés összehangzó, folyamatos végzésére. Ha ez megtörténik, további lehetőség nyílik arra, hogy újabb lakások átadási határidejét előbbre hozzák, - fejezték be a lakásépítkezések előrehaladásáról szóló tájékoztatást az Építésügyi Minisztériumban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 június 18 17 óra 15 perc

Kilenc kombájn arat a Gari Állami Gazdaságban

1959 június 18

A Gari Állami Gazdaság 3585 holdas gabonatermését esütörtökön kilenc kombájn és kilenc aratógép vágta. Az aratás dandárja a jövő héten kezdődik. Ezeket a napokat használják ki a gépek bejáratására, az üzemben jelentkező hibaforrások megszüntetésére. A termést nagyteljesítményű, meglegeves berendezéssel szárítják. Eddig 1500 kombájn gabonát szárítottak meg. /MTI/

- o -

Erdei Ferenc akadémikus előadása Salgótarjánban

1959 június 18

Erdei Ferenc akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára esütörtökön Salgótarjánban 200 mezőgazdasági szakember, termelészövetkezeti agronómus előtt előadást tartott a közös gazdaságok időszerű üzem-szervezési feladatairól. Beszámolt az utóbbi évek ilyenirányú kutatásainak eredményeiről, felhívta a mezőgazdászok figyelmét, hogy az újonnan alakult termelészövetkezetekben nagy figyelmet fordítsanak a további gazdálkodás szempontjából döntő fontosságú első, közösen töltött gazdasági év megvalósítására. Ebben az időszakban különösen szükséges van a helyes terv készítésre, a rendszeres üzem-szervezési tanácsadásra. A továbbiakban hasznos javaslatokat adott a gyorsan megvalósítható és hamar jövedelmet hozó termelési ágak kialakítására. /MTI/

- o -

Értékelték a szocialista brigád címért indult verseny első hónapját a Dunai Vasmű mechanikai üzemében

1959 június 18

A Dunai Vasmű mechanikai üzemében május elsejétől öt brigád versenyzett a szocialista brigád cím elnyeréséért. Az első hónap munkáját most értékelték és megállapították: nemcsak az öt brigádnál, hanem az egész üzemben megszilárdult a munkafegyelen. Mind az öt brigád csökkentette a selejtet. A forgácsoláshoz egy hónap alatt negyvennyolccal kevesebb kész tört el a megengedettnél. Az értékelő bizottság szerint az első hónapban mind az öt brigád teljesítette a vállalt feltételeket. /MTI/

- o -



MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás 1959. június 18. 10 óra 10 perc

Megkezdődtek a vizsgák az ország első termelőszövetkezeti középiskolájában

1959. június 18.

Turkeván, az ország első termelőszövetkezeti középiskolájában megkezdődtek az évvégi vizsgák. Az iskola 35 hallgatója ad számot tanárainak elméleti és gyakorlati tudásból. A következő tanévben megindítják a négyéves iskola második évfolyamát és új első osztály is nyílik. A környék termelőszövetkezeteiben nagy az érdeklődés a tanulás iránt, a múlt évinél is többen jelentkeznek a középiskola iskola négy osztályának elvégzésére. A hallgatók tanulmányaik befejezése után mezőgazdász oklevelet kapnak. /MTI/

Több cipő és ruha készül a kongresszusi versenyben a harmadik és negyedik negyedévre - Ipari és kereskedelmi szakemberek tanácskozása a SZOT-ban

1959. június 18.

Csütörtökön a Szakszervezetek Országos Tanácsának közgazdasági és statisztikai osztálya megbeszélésre hívta össze az ipar és a kereskedelem képviselőit. Az értekezleten megvitatták, hogy a kongresszusi versenyben hogyan javíthatnak a lakosság ruha- és cipőellátásán. Az ipar képviselői elmondották, hogy a többtermelés feltételei adottak. Az üzemekben dolgozó munkabrigádok már eddig is több figyelemre méltó felajánlást tettek a termelés fokozására. Ezeknek közös jellemzője, hogy a többtermelést nem az emberi munka megfeszítésével, indokolatlan és felesleges túloráztatással, hanem a termelési folyamatok gondosabb megszervezésével kívánják elérni. Főként a minőség javítására törekednek. Ebből a munkából a kereskedelem azzal veszi ki részét, hogy az áruk átvételét gondosabban és körültekintőbben szervezi meg. Az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy nemcsak a kongresszusi verseny tartama alatt, hanem utána is esetenként megbeszéljék a megoldásra váró kérdéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 39. kiadás 1959. június 18. 16 óra 30 perc

Pénteken kezdődik a fül-orr-gégész szakcsoport nagygyűlése

1959. június 18.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének fül-, orr-, gégész szakcsoportja június 19-21-én rendezi nagygyűlését a Semmelweis-teremben. A nagygyűlésen az antibiotikumok felhasználásával foglalkoznak a fül-, orr-, gégégyógyászatban. A háromnapos tanácskozáson a hazai előadók mellett külföldi professzorok és kiváló orvosok is nagy számban tartanak előadást. /MTI/

A rendőrség felhívása

1959. június 18.

A rendőrség őrizetbe vette Horváth László 35 éves esztümvést - Gődöllő, Ady Endre utca 4. szám alatti lakost - aki ismerőseitől, barátaitól és számos idegen személytől is kisebb-nagyobb összegeket csalt ki, magas összeköttetéseiire hivatkozva, s azt ígérte nekik, hogy ügyeiket kedvezően fogja elintézni.

Az V. kerületi rendőrkapitányság felkéri azokat, akiket Horváth megkárosított, jelentkezzenek az V. Vadász utca 14. I. emelet 9. számú szobában személyesen, vagy telefonon a 121-961, 121-962 számokon. /MTI/

Somogyi Miklós az Északi Járóműjavítóban

1959. június 18.

Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke, szerdén látogatást tett a MÁV Északi Járóműjavítóban. Felkereste az üzemrészeket, hosszasan elbeszélgetett a gyár dolgozóival, majd részt vett az aktivisták ülésén. /MTI/

B 40. kiadás 1959. június 18. 18 ór 35 perc

A várpalotai szén felhasználásának tapasztalatairól tanácskoztak az érdekelt bányák és üzemek vezetői

1959. június 18.

50.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége csütörtökön a várpalotai művelődési otthonban érdekes szakmai tanácskozást rendezett, amelyen mintegy négyszáz műszaki vezető és üzemi dolgozó megtárgyalta a várpalotai szén felhasználásánál jelentkező problémákat. Dr. Korányi Györgynek, a veszprémi Nehézipari Kutató Intézet igazgatójának megnyitója után Hozgonyi Mátyás főtechnológus, a Péti Nitrogénművek műszaki vezetői nevében elmondotta: a péti üzembe érkező szénnek gyakran változó a kalória tartalma és ez nehezíti a gyár egyenletes termelését. Kérte, hogy ezen változtassanak a bányászok. A tüzelésnél sok bosszúságot okoz, hogy - a rossz türelés miatt - gyakran poralakban kapják a szénét. A péti üzem tapasztalatai szerint az utóbbi években változott a szén hamutartalmának összetétele. A régebben savas hatása nem a szénben levő fokozódó mennyiségű mészmárga hatására az évek során lugossá változott és ez rövidíti a vegyi berendezések élettartamát.

Böllöni István, az inotai November 7. Erőmű főmérnöke az erőmű és a szénbányák közötti együttműködésről szolt. Elmondotta, hogy az eredeti tervektől eltérően a szén nem minden esetben érkezik kötélpályán a kemencékhez. Gyakran vagonokban kapják és ez üzemzavarokat okoz. Kifogásolta, hogy egyre növekszik a várpalotai szén viztartalma.

A javaslatokra, észrevételekre Bolyky Zoltán, a Várpalotai Szénbányászati Trüsztt főmérnöke válaszolt. Ismertette, hogy a szén viztartalma, megigértte, hogy a szén szemcsenagyságát - lehetőség szerint - rostálással növelik. A szénknél jelentkező kalóriatartalom-ingadozás elkerülésére javasolta az osztályozó korszerűsítését. Az ankéton elhangzott javaslatokat, kéréseket egyébként a közel jövőben részletesen megvizsgálják. /MTI/

B 41 kiadás 1959 június 18 18 ór 40 perc

A rendszeres védekezés következtében csökkent a burgonyabogár-fertőzés - Az Országos Növényvédelmi Szolgálat tájékoztatója

1959 június 18

A múlt évi általános vegyszeres védekezés, valamint a burgonyabogár szaporodására kedvezőtlen időjárás következtében a burgonyabogár rajzás az idén nem jelentkezett olyan robbanásszerűen mint tavaly és nem is bontakozott ki teljes erővel. Az ország legjelentősebb burgonyatermő vidékén, Szabolcs-Szatmár megyében az értékelések szerint is csak gyenge fertőzés volt. Az első bogarak megjelenése óta mindenütt rendszeresen védekeznek. A tanulóifjúság és az uttörő brigádok nagy lendülettel segítettek a burgonyaültetvények nagntetésében: országosan többszáz mázsányi áttelelő bogarat gyűjtöttek össze. A távédek elkerülése végett a Növényvédelmi Szolgálat felhívja a termelők figyelmét, hogy az összegyűjtött bogarakért a növényvédő állomások csupán a tanulók, vagy az uttörők kollektív brigádjeinek fizethetnek kilónként 50 forint jutalmat, a termelőknek elsőrendű kötelessége a burgonyabogarak, lárvák elpusztítása. Ugyancsak a termelők kötelessége a burgonyabogár megjelenésének figyelése, a bogarak, lárvák összaszedése, a vedon nőtt burgonya- és paradicsontövek irtása, a fertőzött területek szükség szerinti fertőtlenítése. Ingyenes állami védekezésre az idén kizárólag a Bodroghözben, Szabolcs-Szatmár, továbbá Hajdu-Bihar, Békés és Csongrád megyékben tarthatnak számat a termelők, valamint a közös gazdálkodást folytató termelőszövetkezetek a három holdat meghaladó burgonya vetésterületükön az egész országban.

A burgonyabogár elleni általános védekezés idejére kijelölt kormánybiztosok mindenütt megkezdték munkájukat. A növényvédő állomások jelentése szerint összesen 40.000 holdon végeztek vegyszeres irtást, elsősorban a termelőszövetkezetek, valamint - különösen a szőlőszetett területeken - az egyéni gazdák burgonyaültetvényein.

Az amerikai fehér szövölepke hernyófészkei Tolna, Baranya, továbbá Komárom, Békés és Hajdu-Bihar megyékben jelentek meg. A fertőzés általában gyengébb a szokottnál.

A gyümölcsfa-védelemről elmondották a növényvédelmi szakemberek, hogy a leváltott-fertőzés az egész ország területén tap sztelhető a gyümölcsösökben, több helyen már az elmonoly-rajzás is megindult. Egyes megyékben - Heves, Szabolcs-Szatmár - a kaliforniai pajzstetű rajzása is megkezdődött. Örvendtes tény, hogy a termelőszövetkezeteken kívül az egyéni gazdák is rendszeresen védekeznek a gyümölcsfa kárttevők ellen. A szántóföldi kárttevők közül a leváltott szaporodott el nagyobb mértékben a répatáblákon. A lucerna-kárttevők ellen több megyében terléporozást végeztek az állomások. A vegyszeres gyümirtást az utóbbi időkben a legelőkön és kukoricatáblákon folytatták. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás

1959. június 18.

18 óra 15 perc

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója

1959. június 18.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság tájékoztatója 1959. június 18-án 16 órakor:

A Duna osztrák vízgyűjtő területén csapadékok nem voltak. A felső szakaszon a z. apadás folytatódott, a vízállás csütörtökön Pozsonynál tetőzik, Pozsony alatt a Duna végig árad. A vízállás Budapesten 18-án 16 órakor 600 centiméter. Az árhullám előrehaladásával a szigetközi szakaszon harmadfokú, illetőleg másodfokú készülség, a komáromi, felső-gödi, szentendrei és pilisneróti szakaszon elsőfokú készülség lépett életbe. A vízszint-emelkedésnek megfelelően a hullámtéri mező gazdaságilag művelt területeket védő nyári gátakon a védekezés és az arra irányuló felkészülés megkezdődött.

x x x

A MAHART tájékoztatója szerint a Duna magyarországi szakaszán egyes kisebb jelentőségű rendelkezéstől eltekintve a személy- és teherhajózásban semmiféle fennakadás nincs. Csupán a szentendrei ágban néhány kisebb megálló és mélyebben fekvő kikötőt kapcsolnak ki a forgalomból. A magasabb vízállás miatt nem kötnék ki a személyhajók Újpest-egyer, Pünkösdfürdő, Lupa- és Tahí megállóknál. A teherhajózásnál a magas vízállás miatt szüntetik a szobi, a vise-rádi és a dunsbogyányi kórákódók munkát. Az erdőgazdaságokban kitermelt fát a felső szakaszon már uszályokba rakták, nehogy a fát elvigye az alacsonyabb területekre betörő árhullám. A Duna alsó szakaszára több uszályt irányítottak. Itt szintén megkezdték a farakodást. Ezt a munkát mire az árhullám az alsó szakaszra ér, befejezik.

x x x

A Sportlétesítmények Vállalat Duna-menti csónakházcaiban, a Római parton már megtették a szükséges előkészületeket. A tutajokat a vízszint-aleskulástól függően megfelelő partközelségbe vontatták. Tekintettel arra, hogy az árhullám-magassága nem haladja túl a 650-680 centimétert, még az alacsonyabban fekvő csónakházak hajóállománját sem fenyegeti az elöntés veszélye. Kiürítésükre csak akkor volna szükség, ha a víz-magassága a 750 centimétert meghaladná. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1959. június 18.

18 óra 15 perc

Magyar küldöttség a genfi lakásügyi konferencián

1959. június 18.

Genfben összeült az Európai Gazdasági Bizottság lakásügyi albizottsága. A több napig tartó ülésen Lux László építésügyi miniszterhelyettes vezetésével náron tagu magyar küldöttség is részt vesz. /MTI/

Időjárásjelentés.

1959. június 18.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 18-án, csütörtökön délután 6 órakor:

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többfelé, elsősorban nyugaton és északon záporosóval, zivattal. Mérsékelt délnyugati, nyugati szél. A meleg északnyugaton kissé csökken, máshol alig változik.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken északnyugaton 22-25, máshol 24-27 fok között.

Távolabbi kilátások: fülledt meleg idő, néhány helyen zivatar. /MTI/

A bolgár parlamenti küldöttség látogatásai

1959. június 18.

A Bolgár Népköztársaság Nemzetgyűlése küldöttségének tagjai csütörtökön délelőtt a Georgi Dimitrov bolgár művelődési otthonban találkoztak a budapesti bolgár kolónia tagjaival. A küldöttség egy része ezután a Nemzeti Galériát tekintette meg, másik része a budatényi Gombatermelő Vállalathoz látogatott el. A küldöttség két tagja délután a Szólészati Kutató Intézetben tett látogatást. A küldöttség tagjai délután megbeszélésen vettek részt Vass Istvánnál, az Országgyűlés alelnökénél, aki tájékoztatta őket az Országgyűlés munkájáról. A bolgár parlamenti küldöttség este a MŰM művelődési házában megtekintette az Állami Népi Együttes előadását. /MTI/

18-22

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás

1959 június 18

10 ór 10 perc

/Összeült a budapesti.... 2 folytatás/ +
28

A felszólalók örömmel fogadták, hogy a nőtanács fokozottabb társadalmi tevékenységre, közösségi munkára szólítja a háziasszonyokat. Sokan már ott a konferencián elmondották, milyen társadalmi munkába kívánnak bekapcsolódni. Rendszeresen eljárnak majd a nőtanács által létrehozott Háziasszonyok Klubjába, ahol kéthetenként érdekes és hasznos előadásokat hallgathatnak pedagógiáról, divatról, táplálkozásról, s megbeszélhetik közös gondjaikat.

A vitában egyébként sok kérdés, közérdekű javaslat, indítvány hangzott el. A külső kerületekben lakó asszonyok például a napi bevásárlással járó nehézségekről panaszkodtak. Arra kérték az illetékeseket, hogy a kereskedelem rendelkezésre álló pénzből elsősorban a munkáslakóvidékek üzlethálózatát fejlesszék. Dr. Bancsáth Aladárné, kilenc gyermekes édesanya arra hívta fel a figyelmet: lehetővé kell tenni, hogy minél több háziasszony üdülhessen együtt dolgozó férjével.

Megértéssel és helyesléssel fogadták a konferencia résztvevői azt az indítványt, hogy a háziasszonyok minél több helyen szervezzék meg a dolgozó szülők gyermekeinek felügyeletét. Nem okoz több fáradtságot az, ha gyermekeink mellett ügyelünk a kisgyermek játszótársaira, a szomszédok, házbeliek gyerekeire - viszont nagy segítség az a munkában levőknek - mondották a felszólalók.

A vitában elhangzottakra Bodonyi Pálné válaszolt, majd a háziasszonyok elhatározták: távirattal fordulnak a genfi külügyminiszteri értekezlethez, amelyben kifejezik a budapesti asszonyok békevágyát.

A tanácskozással egyidejűleg a Központi Tiszti Ház előcsarnokában kiállítás nyílt háttartási kiscépekből és azokból a konzervekből, félkész ételkből, amelyek könnyítik az otthoni munkát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1959. június 18 10 óra 10 perc

Emléktábla avatás a Landler Jenő Járóműjavítóban

1959. június 18.

58.

Emléktáblát avattak csütörtök délután a MÁV Landler Jenő Járóműjavító Üzemi Vállalat bejáratánál. Az emléktáblán a gyár egykori 12 munkásának neve olvasható, akik a 6. vörös, istvántelki gyalogezred katonáiként 40 évvel ezelőtt, 1919 június 17-18-án haltak hősi halált a proletárdiktatura védelmében. Megjelentek az ünnepségen a hősök egykori harcostársai, az istvántelki ezred veteránjai és díszmenetben vonultak el az emléktábla előtt. /MTI/

A fővárosi közlekedési vállalatok KISZ vezetőinek tanácskozása

1959 június 18

60

A KISZ budapesti végrehajtó bizottsága csütörtökön délutánra értekezletre hívta össze a fővárosi közlekedési vállalatok KISZ titkárait, aktivistáit, hogy a közlekedés sajátosságainak megfelelően beszéljék meg a fiatalok problémáit. Kovács József, a KISZ Budapesti Bizottsága ifjúság- és iparitanuló osztályának vezetője vitaindító előadásában többek között értékelte a közlekedési vállalatok KISZ szervezeteinek és fiataljainak munkáját.

Számos hozzászóló ismertette a közlekedési üzemek, a parázssok, pályaudvarok fiataljainak eddig elért eredményeit, terveit. A közlekedési KISZ szervezet munkáját nagyban akadályozza különleges helyzetük, a dolgozók állandóan változó beosztása. Ennek ellenére szervezeti és gazdasági munkájukban igyekeznek elérni a legjobb eredményeket. A trolibusz üzem fiataljai például a 78-es és 79-es vonalon KISZ brigádokat szerveztek ezzel a céllal, hogy előzékeny, udvarias viselkedésükkel, munkájukkal kiérdemeljék az utazóközönség elismerését. A Fővárosi Autóbuszüzem Rózei parázssában elindították a kiváló ifjúságmozgalmat. Valamennyi szervezet jelentős eredményeket mutat fel az üzemek, a parázssok csinosításában, tisztántartásában, a társadalmi munkában, a különféle kezdeményezésekben és a munkaverseny szervezésében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1959 június 18 20 óra 15 perc

/A fővárosi közlekedési.... folytatása/

A tanácskozás feladatokat is adott a közlekedési KISZ szervezetek, eszmei, politikai nevelőmunkájának megjavításához. A szervezetek megerősítése érdekében kimondták, hogy a tagfelvételeknél irjanak elő nagyobb követelményeket. A KISZ tagok személyes példamutatásukkal neveljék a szervezeten kívülieket. Fordítsanak nagyobb gondot a vidékről felkerült fiatalok nevelésére. Idegenforgalmunk növekedését figyelembevéve, minél több fiatal vegyen részt nyelvtanfolyamokon és szerezzék meg az idegen nyelv ismeretét feltüntető jelvényt. Kérte a tanácskozás a gazdasági vezetők-től, dolgozzák ki a közlekedésben is, a szakma ifjú mestere című követelményeit. Elhatározták, hogy tovább terjesztik a "Nívó" ifjúsági mozgalom, s versenyt indítanak a szocialista munka ifjú brigádja cím elnyeréséért. A pécsi Világ-ifjúsági Találkozó alkalmából VII. szerelvényeket indítanak és VII. műszakot szerveznek a fiatalok. /MTI/

- o -

Bevált a középiskolákban bevezetett Kilián-próbarendszer -
Ülést tartott a KISZ Központi Bizottságának intéző bizott-
sága

1959 június 18

7.

1.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságának intéző bizottsága ülést tartott, amelyen meg-tárgyalta a középiskolákban rendszeresített próbarendszer tapasztalatait. Megállapította, hogy a középiskolás fiatalok nevelésének a KISZ-tagságra való előkészítésének a Kilián György próba igen eredményes formája; alkalmas arra, hogy a fiatalok erkölcsi, politikai téren és a gyakorlati munká-ban is bebizonyítsák rátermettségüket a KISZ tagságra. Ha-sonlóan eredményesnek bizonyult a KISZ tagok nevelésében az Ifju Kommunista próba is. A próbarendszert a középisko-lák tanárai és a szülők helyesléssel fogadták, támogatták. Az intéző bizottság úgy határozott, hogy 1959 őszétől mind a Kilián próbát, mind az Ifju Kommunista próbát el kell terjesz-teni az üzemi, városi és a falusi fiatalok körében, s a KISZ szervezetek feladatává tette, hogy a fiatalok minél szélesebb rétegeit vonják be a próbázásba.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1959 június 18 20 óra 31 perc

/Bevált a középiskolákban.... 1. folyt.

Az intéző bizottság foglalkozott az ifjúság magatartásában mutatkozó helytelen jelenségekkel, a huliganizmussal, és a fiatalkori bűnözéssel. Megállapította, hogy ifjúságunk nagy többsége helyes úton halad, megfelelő magatartást tanúsít. Egy s fiatalokban azonban helytelen életszemlélet alakult ki, a szocializmust építő társadalmi erkölcsével össze nem egyez-tethető módon él. A huliganizmus a fiataloknak csak egy igen vékony rétegében talált táptalajra, mégis ellene határo-zott harcot kell folytatni. A huliganes csoportok hangadói, ve-zetői legtöbbször deklarált, rovottmúltú egyének, így e csoportok melegágyait képezik a fiatalok bűnözésnek. Az in-téző bizottság a legfontosabb feladatnak a társadalmi össze-fogást jelölte meg, a rossz környezeti hatások megszüntetésé-re. A KISZ szervezeteknek feladatául jelölte meg, hogy teremtessenek jó kapcsolatokat a fiatalok nevelésével, a huliganizmus elleni harccal foglalkozó hatósági és társadalmi szervekkel, s hatásosan támogassák őket a huliganizmus meg-szüntetéséért folyó munkában. Különösen a KISZ ifjugárdistái nyújthatnak sok segítséget a hatósági szerveknek a szórakozó-helyek ellenőrzésében a rendbontók, a helytelen magatartást tanúsítók figyelmeztetésével, a fiatalok helyes, a szocialis-ta erkölcsnek megfelelő magatartásra nevelésében.

Az intéző bizottság úgy határozott, hogy a párt kongresszusának hazánk felszabadulása 15. évforduló-jának tiszteletére felhívja a magyar fiatalokat; vegyenek részt "Az ifjúság a szocializmusért" elnevezésű próbában. A próba célja, hogy a fiatalok minél szélesebb tömegeit vonja be a szocializmus építésének meggyorsítására végzendő társa-dalmi munkaalkélokba, a politikai továbbképzésbe, a sport, illetve kulturális tevékenységbe. A próba feltételeit tel-jesítő fiatalok díszes kivitelű emlékjelvényt kapnak.

Foglalkozott az intéző bizottság a KISZ szervezetek feladataival a nyári falusi mezőgazdasági munkák minél sikeresebb elvégzésére. Meghatározta, hogy milyen feladatok vannak a városi és külön a falusi KISZ szervezetek-nek az eretés, a cséplés, a betakarítás és más mezőgazdasági munkákban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48 kiadás 1959 június 18 40 óra 40 perc

Kínai turisták látogatása a Népfront-klubban

54

1959 június 18

A Magyar Kínai Baráti Társaság vezetői csütörtökön délután a Hazafias Népfront Országos Tanácsának klubjában vendégül látták a hozánkban tartózkodó 25 tagu kínai turistacsoportot. A baráti találkozón megjelent dr. Molnár Erik, a Magyar Kínai Baráti Társaság elnöke, Hermati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, Hantos János, az Országos Békatanács titkára, Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, valamint a Magyar Kínai Baráti Társaság több vezetője a Népfront és a Kulturális Kapcsolatok Intézetének számos munkatársa. A vendégeket dr. Molnár Erik üdvözölte. Megjelentek hosszabb ideig baráti hangulatban voltak együtt. /MTI/

- o -

Ülést tartott a budapesti békebizottság elnöksége

t MS/Tr/Gg Sr
52

1959 június 18

A Hazafias Népfront budapesti békebizottságának elnöksége csütörtökön ülést tartott a népfront-bizottság helyiségében. Dr. Pesta László elnöki megnyitója után Perlaki Gyula, a budapesti békebizottság titkára beszámolt a budapesti békebizottságok félévi munkájáról, majd ismertette a második félévi munkatervet. Elmondotta, hogy a béke-világmozgalom tizedik évfordulóját a budapesti békebizottságok a lakosság széles körében felhasználták az időszerű nemzetközi kérdések, elsősorban a német kérdés és a genfi értekezlet ismertetésére, az atom- és hidrogénfegyverek elleni harc fokozására, a népek barátságának ápolására. Új színt adott a békemunkának, hogy a budapesti kerületekben kisgyűlések, baráti beszélgetések, tanácstagai beszámolók százain a dolgozók legszélesebb körei foglalkoztak a nemzetközi kérdésekkel.

A második félévben a békegyűléseken főleg a Béke-Világtanács stockholmi ülésének határozatait ismertetik majd. A békebizottságok egy másik fontos feladata, hogy a maguk részéről támogassák a VII. Világifjúsági Találkozó sikeres előkészítését. Ezen túlmenően az eddiginél fokozottabban fordítja figyelmét a budapesti békemozgalom az egyetemek és az iskolák ifjúságára, az ott folyó békemunkára.

/folyt. köv./

20 50

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49 kiadás 1959 június 18 20 óra 50 perc

Ülést tartott ... folytatása/

Az év hátralevő részében jelentős évfordulón és egyéb alkalommal jelentkezik a budapesti békemozgalom a nyilvánosság előtt. Így a koreai háború kitörésének évfordulóján a Béke Világtanácshatározatának megfelelően koreai napot rendeznek. Az angliai békement előkészítő bizottságához táviratot küldenek, amelyben a budapesti dolgozók együttérzéséről és támogatásáról biztosítják az angol békeharcosokat. Augusztus 6-a, a hirosimai bombázás, szeptember elseje a második világháború kitörésének évfordulója, október 24-e, az ENSZ napja, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója, valamint a baráti országok felszabadulásának évfordulója alkalommal adnak arra, hogy a békemozgalom hálalassa szavát az időszerű nemzetközi kérdésekben. A Királyhágó teret Joliot Curie tórnek nevezik el és ősszel felavatják a nagy francia békeharcos szobrát. Ugyancsak ősszel jelenik meg a magyar városokról szóló díszes kiállítású könyv, amelyt a különböző nemzeti békebizottságoknak és a nagyobb világlapoknak is megküldenek. A műhöz Szekesits Árpád írt előszót és az egyes fejezeteket kiváló írók állították össze.

Az elnökség tagjai ezután megvitatták a munkatervet és több hasznos javaslattal egészítették ki. Fel szólalt az ülésen Hantos János, az Országos Békatanács titkára. /MTI/

- o -

Magyar-csehszlovák rádióegyezmény aláírása

1959 június 18

A Magyar Rádió és Televízió és a Csehszlovák Rádió és Televízió Társaság vezetői június 16-18-között tárgyalásokat folytattak. Csütörtökön délután a Magyar Rádió és Televízió székházában aláírták a két rádió és televízió együttműködéséről szóló egyezményt. Az egyezményt csehszlovák részről Frantisek Nocsaszek, a Csehszlovák Rádió és Televízió Bizottság elnöke, magyar részről Gács László, a Magyar Rádió és Televízió elnöke írta alá. Az aláírásnál jelen volt Szirmai István, az NSZKP Központi Bizottságának osztályvezetője, a Külügyminisztérium és kulturális illetünk több képviselője. Ott volt Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete és a csehszlovák nagykövetség több tagja. Az aláírt egyezmény értelmében a továbbiakban fokozottan sor kerül műsorok és munkatársak kölcsönös cserejére, valamint közs-rádió és televízió műsorok szervezésére és szerkesztésére.

x x x

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959 június 18 11 óra 10 perc

/Magyar-csehszlovák... folyt/
63

Este Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete az aláírás alkalmából fogadást adott. /MTI/

- o -

Megkezdődtek a balatoni filmbemutatók

1959 június 18

65

A Balaton öt legforgalmasabb üdültelepén csütörtökön megkezdődtek a nyári filmbemutatók, amelyek - a fővárosi filmszínházakat megelőzve - több új filmet vetítenek a balatoni üdülővendégek részére. Balatonfüreden és Balatonalmádiban, a szélesvásznúvá átalakított kertmózsikban rövid ünnepségen nyitották meg a filmbemutatókat. /MTI/

- o -

Derkovits-émlékünnepség Szombathelyen

1959 június 18

Csütörtökön Szombathelyen, a TIT Vas megyei szervezetének klubhelyiségében folytatódott a Derkovits Gyula halálának 25. évfordulója alkalmából rendezett emlékünnepség. Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója "A forradalmiság megjelenése a magyar képzőművészetben" címmel tartott előadást. Az ünnepségen megjelent Derkovits Gyula özvegye.

Június 20-án, szombaton a Savaria Múzeumban kiállítás nyílik Derkovits Gyula műveiből és emléktárgyaiból. Bemutatják a szombathelyi Derkovits képzőművészeti kör tagjainak munkáit is. Este a művész özvegye a TIT klubhelyiségében találkozik Szombathely asszonyaival, leányaival.

Vasárnap délelőtt a megyei tanács díszteremben ünnepi ülést tartanak, amelyen Gosztonyi János, a megyei pártbizottság első titkára mond emlékbeszédet. Utána a festőművész szülőházánál lesz ünnepi nagygyűlés és emléktábla-koszorúzás. /MTI/

- o -

21 -

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főv. utca 5-7. Telefon: 150-400, 359-300
A szerkesztésért és kiadásért a vezetőgazdát felel.

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1959 június 18. *11 óra 45* perc

A Minisztortanács ülése

1959 június 18.

A Kormány Tájékoztatási Hivatala közli:

A Minisztortanács csütörtöki ülésén meg-
hallgatta és jóváhagyólag tudomásul vette a Győr-Sopron megyei
tanács végrehajtó bizottságának jelentését a megye termelőszö-
vetkezeteiben folyó mezőgazdasági munkákról. A kormány a Győr-
Sopron megyei tanács végrehajtó bizottságát a termelőszövetke-
zetek szervezésében, szervezeti és gazdasági megszilárdításá-
ban, a tavaszi munkák végzésének segítésében kifejtett eredmé-
nyes munkájáért dícséretben részesítette.

Ezután a Szövetkezetek Országos Szövetsége
elnöke tájékoztatta a kormányt a zöldség- és gyümölcsellátás
helyzetéről. A többi között beszámolt arról, hogy a piacokon
a legfontosabb idény-élelmicikkek közül 25 termék ára alacso-
nyabb, mint a múlt esztendő azonos időszakában volt, két élel-
micikk ára pedig azonos a tavalyival.

A kormány jóváhagyólag tudomásul vette
a magyar-osztrák légi-közlekedési egyezmény parafált szövegét,
s az egyezményt megerősítés céljából a Népköztársaság Elnöki
Tanácsához terjeszti.

A Minisztortanács a továbbiakban folyó-
ügyeket tárgyal, majd Kossa István közlekedés- és postaügyi
miniszter beszámolt a postaügyi miniszterek Berlinben tartott
tanácskozásáról. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1959 június 18. *11 óra 45* perc

Háromnapos tanácskozás kezdődött a lakóépületek villamos-
berendezéseinek korszerűsítéséről

67

1959 június 18.

A Magyar Elektrotechnikai Egyesület és
az építők szakszervezete műszaki bizottságának rendezésében
csütörtökön délután háromnapos ankét kezdődött az építők
Dózsa György uti székházában a lakóépületek villamosberende-
zéseiről. A tanácskozáson mintegy 400 elektrotechnikai, építő-
ipari tervező és egyéb szakember jelent meg.

Kiss Árpád, az Országos Tervhivatal el-
nöke, az Elektrotechnikai Egyesület elnöke nyitotta meg a
tanácskozást. Rámutatott: a lakóépületek villamosberendezési
kérdéseiről az utóbbi időszakban a tanácskozást, hogy az
MSZMP Központi Bizottsága határozatot hozott a lakásépítés
15 éves fejlesztési tervéről. A villamosberendezések fejleszté-
se nem tartott lépést a megváltozott igényekkel, sem a
megváltozott építési módokkal. Nagy általánosságban ma is
éppen úgy építjük a lakások villamosberendezéseit, mint
30-40 évvel ezelőtt. A háztartási készülékek elterjedésével
az utóbbi években nagy fejlődés indult meg és ez a folyamat
a jövőben még inkább fokozódik. Az állami erőből épülő há-
zakat ma már beépített konyhabortorokkal, tűzhellyel és víz-
melegítő készülékkel látják el. A lakók egyre nagyobb számban
szereznek be hűtő- és mosógépet, háztartási készülékeket és
televíziót. A készülékek energia-igényét feltétlenül biz-
tosítani kell. Energiaiparunk számol is ezzel. Nem ilyen
kedvező a lakárvilágítási helyzet. Az esztétikai és vilá-
gítástechnikai igényeket egyaránt kielégítő korszerű fény-
forrásaink és lámpatestek nincsenek. Ezért sürgősen gondos-
kodni kell arról, hogy a lakóépületek belső villamos háló-
zata és világítási berendezései tekintetében jelentkező el-
maradást a legsürgősebben pótoljuk. Az ankét első és legfon-
tosabb célja, hogy megvizsgálja a lakóépületek villamosbe-
rendezésének, tervezési, kivitelezési kérdéseit és javas-
latokat dolgozzon ki a lakások villamos és világítási be-
rendezéseivel szemben támasztott igények kielégítésére.

Az új lakóépületek villamosenergia-
igénye az 1975. évi tervidőszak végére mintegy ötszáz mega-
watt többletterhelést jelent. A háztartási gépek és készü-
lékek gyártási programjának összeállításakor, illetve a la-
kóépületek villamosberendezéseinek tervezésekor mérlegelni
kell, hogy hol és milyen mértékben indokolt villamosgépek
és készülékek alkalmazása és mely esetekben kell egyéb ener-
giaforrásokat alkalmazni. Tekintettel kell lenni az új épü-
letszerkezetekre és olyan szerelési eljárásokat kell ki-
dolgozni, amelyek a falak és a födémek megrongálása nélkül,

/folyt. köv./

B 52 kiadás 1959 június 18 21 óra 21 perc

/ Háromnapos... folytatása /

a munkásról leggyakrabban kihasználásával lehetővé teszi a belső vezeték megépítését. Nem kell vitatni, hogy alkalmazzuk-e a lakásokban fénycsőket, vagy továbbra is maradunk az izzólámpánál.

Kiss Árpád végül kifejezte azt a reményét, hogy az ankét mindezekre a kérdésekre kielégítő javaslatokat tesz.

Dr. Sziráki Zoltán, az Építésügyi Minisztérium építési főosztályának főmérnöke tartott ezután előadást a korszerű lakóépületek villamosberendezéseinek tervezéséről. Elmondotta, hogy az új lakóépületekben másfajta világítóberendezésekre van szükség, mint a régiakban. A 2.65 méteres csökkentett belmagasságú lakásban a csillár mindinkább elv szti jelentőségét és az egyes szobák helyi világítása körül előtérbe. A lakás alpraxi elrendezésével és butorzatával összhangban kell megtervezni a világítást és gondoskodni kell a korszerű háztartás elektrotechnikai előfeltételeiről.

Az előadáshoz számosan szölktek hozzá a villamossági, a lakásberuházó, a lakóépülettervező és kivitelező szakemberek közül.

Az ankét szünetében a résztvevők megtekintették az új elektromos háztartási gépek és berendezések kiállítását. /MTI/

- o -

Juliusz Slowacki emlékest a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 június 18

Juliusz Slowacki, a nagy lengyel költő és drámaíró születésének 150. és halálának 100. évfordulója alkalmából esztörtökön irodalmi emlékestet rendeztek a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Az ünnepi esten megjelent Dénes László, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség több tagja. Sztér István akadémiai tartott előadást Slowacki munkásságáról. Az est műsorában közreműködtek Kohut Margda, Csákányi László, Tallós Endre, Ujlaki László, Rác János színművészek, Havas Gertrud bábnűvész és Gabos Gábor zongorist. /MTI/

/ levelező tag

- o -

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959. június 19. 6 óra perc

kongresszusi verseny eddigi eredménye a vasuti fűtőházakban: 130.000 tonna szén megtakarítása - komplex brigádok segítik a jobb műszaki eljárások meghonosítását

1959. június 19.

A kongresszusi verseny kezdetén a vasuti fűtőházakban sorra születtek a felajánlások: a mozdonyvezetők és a mozdonyfűtők szén megtakarítását ígérték. Az összehasonlítás szerint a MAV dolgozói ebben az esztendőben a tervezettnél 130.000 tonnával kevesebb szenet akarnak felhasználni.

Minden fűtőházban komplex-brigádok alakultak, amelyeknek a gazdasági és a műszaki vezetők is tagjai. A komplex-brigádok támogatják a mozdonyvezetőket és mozdonyfűtőket a legkorszerűbb tüzelési eljárásoknál. Naponta figyelemmel kísérik a szénfelhasználást, s különösen a különféle szenek keverését, hogy minél jobb legyen a mozdonyokon használt szénhatékonyság.

A mozdonyüzemelyzet legnagyobb része, a szénmegtakarítás érdekében a legkorszerűbb tüzelési eljárásokat, így például az egylapátos tüzelést. Ennek lényege, hogy a tüztér ajtajának nyitása után mindig csak egy-egy lapát szenet dobnak a parázsra. Így nem hűl ki a tüztér és jobb hatékonysággal ég el a szén. Lapátok karbantartják a mozdonyokat; s ezzel megakadályozzák a gőz nagyobb mérvű elillanását. Kihasználnak a pályalejtések edta lehetőségeit, s igyekeznek a lehető legrovidebbre csökkenteni a mozdonyok tartózkodását az állomásokon.

A fűtőházak dolgozóinak jó munkája nyomán az idei évre vállalt 130.000 tonna szénből eddig 130.000 tonnát takarítottak meg. Igaz, hogy ez a mennyiség teljes egészében nem található meg a széntrolóhelyeken, mert a megtakarított 130.000 tonnából 58.000 tonnát a többi fűtőházra, a terv teljesítésére használtak fel. A fűtőházak továbbra is tanítják a komplex-brigád tagjait a mozdonyvezetőket és fűtőket a szén gazdaságosabb felhasználására, hogy az év végéig újabb kimagasló eredményeket érhessezenek el. /MTI/



B 52 kiadás 1959 június 18 21 óra 21 perc

/ Háromnapos... folytatása /

a munkaeső leg gazdaságosabb kihasználásával lehetővé teszi a belső vezeték megépítését. Nem kell vitatni, hogy alkalmazzuk-e a lakásokban fénycsőket, vagy továbbra is maradjunk az izzólámpánál.

Kiss Árpád végül kifejezte azt a reményét, hogy az enkét mindezekre a kérdésekre kielégítő javaslatokat tesz.

Dr. Sziráki Zoltán, az Építésügyi Minisztérium építési főosztályának főmérnöke tartott ezután előadást a korszerű lakóépületek villamosberendezéseinek tervezéséről. Elmondotta, hogy az új lakóépületekben másfajta világítóberendezésekre van szükség, mint a régiakban. A 2.65 méteres csökkentett belmagasságu lakásban a csillár mindinkább elv szti jelentőségét és az egyes szobáriszek helyi világítása körül előtérbe. A lakás elprajzi elrendezésével és butorzatával összhangban kell megtervezni a világítást és gondoskodni kell a korszerű háztartás elektrotechnikai előfeltételeiről.

Az előadáshoz számosan szóltak hozzá a villamossági, a lakásberuházó, a lakóépülettervező és kivitelező szakemberek közül.

Az enkét szünetben a résztvevők megtekintették az új elektromos háztartási gépek és berendezések kiállítását. /MTI/

- o -

Juliusz Slowacki emlékest a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1959 június 18

Juliusz Slowacki, a nagy lengyel költő és drámaíró születésének 150. és halálának 100. évfordulója alkalmából esőtörtökön irodalmi emlékestet rendeztek a Kulturális Kapcsolatok Intézetében. Az ünnepi esten megjelent Bónes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke. Ott volt Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a nagykövetség több tagja. Sőtér István akadémiai /tartott előadást Slowacki munkásságáról. Az est műsorában közreműködtek Kohut Margda, Csákányi László, Tallós Endre, Ujlaki László, Rác János színművészek, Havas Gertrud bábművész és Gabos Gábor zongoraművész. /MTI/

/ levelező tag

- o -

V É G E

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1959. június 19. 6 óra / perc

• kongresszusi verseny eddigi eredménye a vasuti fűtőházakban: 136.000 tonna szén megtakarítása - Komplex brigádok segítik a jobb műszaki eljárások meghonosítását.

1959. június 19.

A kongresszusi verseny kezdetén a vasuti fűtőházakban sorra születtek a felajánlások: a mozdonyvezetők és a mozdonyfűtők szén megtakarítását ígérték. Az összehasonlítás szerint a MAV dolgozói ebben az esztendőben a tervezettnél 136.000 tonnaival kevesebb szenet akarnak felhasználni.

Minden fűtőházban komplex-brigádok alakultak, amelyeknek a gazdasági és a műszaki vezetők is tagjai. Komplex-brigádok tanítják a mozdonyvezetőket és mozdonyfűtőket a legkorszerűbb tüzelési eljárásokról. Naponta figyelemmel kísérik a szénfelhasználást, s különösen a különféle szenek keverését, hogy minél jobb legyen a mozdonyokon használt szén hatóereje.

A mozdonyüzemanyag legnagyobb része, a szénmegtakarítás érdekében alkalmazza is a legkorszerűbb tüzelési eljárást, így például az egylapátos tüzelést. Ennek lényege, hogy a tüztér ajtajának nyitása után mindig csak egy-egy lapát szenet dobnak a parázsra. Így nem hűl ki a tüztér és jobb hatóerővel ég el a szén. Lapátosan karbantartják a mozdonyokat, s ezzel megakadályozzák a gőz nagyobb mérvű elillanását. Kihaszalják a pályalejtések eddigi lehetőségeit, s ugyekszik a lehető legrovidebbre csökkenteni a mozdonyok tartózkodását az állomásokon.

A fűtőházak dolgozóinak jó munkája nyomán az idáig elvett 136.000 tonna szénből eddig 130.000 tonnát takarítottak meg. Igaz, hogy ez a mennyiség teljes egészében nem található meg a szént raktárhelyeken, mert a megtakarított 130.000 tonnából 58.000 tonnát a tároláru továbbítására, a terv teljesítésére használtak fel. A fűtőházakban továbbra is tanítják a komplex-brigád tagjai a mozdonyvezetőket és fűtőket a szén gazdaságosabb felhasználására, hogy az év végéig újabb kimagasló eredményeket érhessenek el. /MTI/

